

RECIBOS DE SALARIOS

(MODELO OFICIAL)

TALONARIOS PARA QUERERÍA, MÉDICO, PRACTICANTE
CANTIDADES, VALES, INQUILINATO

LIBRERÍA ISIDORO OCHOA

HERMANOS MOROY NUMERO 1, APARTADO 15
TELEFONO 26 59. LOGROÑO.

Venezuela dispuso a nuestro ministro de la Gobernación la más entusiasta acogida a personalidades extranjeras

El Sr. Blas Pérez fué recibido por el presidente de la República y pronunció un sentido discurso en el Ayuntamiento de Caracas

CARACAS, 30. — El recibimiento dispensado al ministro español de la Gobernación, don Blas Pérez González, a su llegada a la capital venezolana, ha revestido caracteres de acontecimiento verdaderamente extraordinario, señalándose en los medios periodísticos que no se recuerda una acogida tan entusiasta a ninguna otra personalidad extranjera de las que han visitado Caracas.

En el aeropuerto de Maiquetía aguardaban la llegada del señor Pérez González los ministros venezolanos de Relaciones Exteriores, del Interior, Educación y Sanidad, así como el gobernador del Distrito Federal, el presidente del Consejo Municipal y el embajador de España, señor Valdés Larrañaga, al frente de la misión diplomática española que acudió en pleno al aeropuerto.



También se encontraban en Maiquetía los representantes de las Casas regionales españolas y de las Ordenes religiosas, así como gran número de personalidades venezolanas y enorme muchedumbre de españoles residentes en esta República.

El ministro español revisó las fuerzas militares que le rindieron honores entre aclamaciones y vitores de la multitud, mientras gran cantidad de fotografías y operaciones cinematográficas registraban con sus cámaras el emocionante momento.

Desde el aeropuerto, el ministro español, acompañado por sus colegas venezolanos y el embajador de España y seguido por una interminable fila de automóviles, se trasladó a la Embajada de España, ante la cual se congregó gran cantidad de público compuesto de venezolanos y españoles que, agitando banderas de España y Venezuela, aclamaban al ministro y a España. (Efe.)

EN EL AYUNTAMIENTO

CARACAS, 30.—El Consejo Municipal de Caracas se reunió en sesión solemne para recibir como huésped de honor de la capital federal al ministro español de la Gobernación. Durante el acto pronunciaron importantes discursos exaltando la amistad hispano-venezolana el presidente de la Corporación Municipal y el ministro español, señor Pérez González. (Efe.)

DISCURSO DEL SR. BLAS PÉREZ

CARACAS, 30.—(Texto del discurso del ministro de la Gobernación de España, don Blas Pérez González, en el Ayuntamiento caraqueño):

«Sean estas palabras que pronuncio desde el Palacio Municipal de Caracas—dijo el ministro español—mensaje de afecto destinado a todos y cada uno de los pueblos que integran la gran patria venezolana.

Los pueblos españoles de Madrid de las Altas Torres—el más bello de los nombres de los pueblos de España—y de los del Rey-Católico—en donde vieron la luz Isabel y Fernando—hasta la capital de la nación, Madrid, que siguen vinculados a vosotros por leyes de sangre, de lengua y de sentimiento, me han hecho portador fervoroso de su abrazo de hermanos.

Cuántas veces soñé en mirar a Caracas. Y al fin, felizmente, la contemplé. Soñé mirarla para descubrir huellas pretéritas desde las que dejaron los Ponce de León y Pimentel, seguir por las de la Iglesia de San Mauricio y continuar en peregrinación ante los historiales portales y zaguanes espaciosos de los Echenique, de los Miranda, de los Pacheco, de los San Javier, de las Gradillas. Soñé en la ciudad patriarcal, recoleta y tranquila dormida con aire cansino a orillas del Guare... pero de la vieja Caracas apenas quedan las señales. Era el año 1898, cuando Gil Fortoul escribía: «Caracas es la metrópoli, como si dijéramos la casa principal de la familia venezolana. Bella, seria, lugar de delicias; grande y rica, motivo de orgullo para los venezolanos. Pues bien, ya Caracas es bella, y es grande y es rica. Con razón pueden

estar orgullosos los venezolanos. Caracas ha cambiado profundamente de contenido, de extensión y de fisonomía. La Caracas que hoy contemplamos, ataviada con las mejores galas del más moderno planeamiento urbanístico, es exponente de lo que puede ser una inteligente administración y la inmensa riqueza del país. Caracas ofrece el espectáculo de una gran urbe que nada tiene que envidiar a las grandes concentraciones urbanas del mundo.

Yo os felicito y me felicito por la gran transformación operada. Si hay conceptos mudables a través de los siglos, pocos superarán al de la ciudad. La perspectiva de su historia, que llega a los propios albores de la vida social, ofrece uno de los temas más atractivos para el historiador y el sociólogo, para el filósofo o incluso para el sencillamente curioso.

«Es la ciudad céntrica lugar que está cerrado de muros, de que nos hablan nuestras paridas? ¿Es, más concretamente, la fortificación o el culto lo que denuncia su existencia? ¿Es la demografía, la industria, el comercio, el cambio o la aglomeración lo que ha de definirla? ¿Va la historia de la civilización unida siempre a las ciudades? ¿Es la ciudad asiento de decadencia? ¿Debemos menospreciar la aldea y alabar a la ciudad? He aquí sedimentos de aquella problemática sobre la que discutirán eternamente los hombres.

Para nosotros aparece la ciudad

como un hecho y fenómeno social necesario que se precisa interpretarlo con un entendimiento de profundidad. Frente al hecho de la ciudad, el hombre de Gobierno ha de actuar con presuza, poniendo en regla lo existente, mejorando su estado y fisonomía y encauzando cuanto alcanza la previsión de futuro.

Los avances de la técnica, ante las concentraciones especialmente de la industria y del comercio, hacen que una nueva dimensión, la altura, se incorpore a la ciudad. El hombre, sin quererlo, se va privando así mismo de la Naturaleza—aire, luz, sol, vegetación y tierra—.

Es entonces cuando la técnica lucha con el factor espacio-tiempo, preparando la viabilidad para un transporte rápido y seguro, y se procura la recuperación del espacio con higiene y alegría del hogar, aunque sea en bloques.

Pues bien; en el planeamiento de Caracas se han resuelto estos problemas con soluciones modernas e inteligentes. Vuestra vitalidad netamente urbana ha consentido vuestro cómodo tráfico motorizado, que es el segundo del mundo; con vuestros autopistas habéis acercado la ciudad al mar y a la montaña, y vuestros superbloques acumulan viviendas sanas, alegres y abiertas como exige la dignidad de sus moradores. Por ello, no es exagerado decir que Caracas resulta modelo de ahora y hogar.

Doj fin a mis palabras no sin antes agradecerlos en términos superlativos la deferencia que me habéis otorgado al declararme huésped de honor de la ciudad y recibirme en esta casa solariega para saludarme, practicando una cortesía y hospitalidad que si favorecen a quien las recibe, honra a quien las ofrece.

«Mi poquedad y modestia me avisan que este honor lo concedéis a lo que represento, a España, que ayer, hoy y siempre recreará su espíritu en su propia grandeza y en la de todos los pueblos de su estirpe.

Si el adagio clásico decía que con el forastero la ventura entra en la casa, doy fe de que no es menor la dicha del visitante que llega a Lu- (Pasa a la octava página)

ped de honor de la ciudad y recibirme en esta casa solariega para saludarme, practicando una cortesía y hospitalidad que si favorecen a quien las recibe, honra a quien las ofrece.

«Mi poquedad y modestia me avisan que este honor lo concedéis a lo que represento, a España, que ayer, hoy y siempre recreará su espíritu en su propia grandeza y en la de todos los pueblos de su estirpe.

Si el adagio clásico decía que con el forastero la ventura entra en la casa, doy fe de que no es menor la dicha del visitante que llega a Lu- (Pasa a la octava página)

Faure disuade la Asamblea Nacional y convoca elecciones

Se cree que Si Bekkai ha logrado formar Gobierno en Marruecos francés

PARIS, 30.—Después de una borrascosa sesión de tres horas de duración, el Gabinete que preside Edgar Faure ha decidido no dimitir y disolver la Asamblea Nacional, que anoche le derrotó en una votación de confianza. El Gobierno se dispone ahora a hacer un llamamiento al pueblo francés para la celebración de nuevas elecciones. (Efe.)

EMPEÑO DE MENDES-FRANCE

PARIS, 30.—Momentos antes de que el Gabinete Faure se reuniera para tomar su histórica decisión de disolver la Asamblea, los diputados radicales-socialistas del mismo partido de Faure acordaron por 32 votos contra 2 una moción en la que se previene a Faure contra un posible movimiento suyo destinado a conseguir la celebración de elecciones utilizando para ello cualquier vía falsa.

El ex primer ministro Pierre Mendes-France, principal adversario de Faure en el seno del partido, encabezó esta abrumadora votación. (Efe.)

PARECE FORMO GOBIERNO SI BEKKAI

RABAT, 30.—El primer ministro designado, Si Bekkai, ha visitado hoy al sultán Sidi Mohammed Ben Yusuf. Se desconoce si anunció al soberano su decisión de formar Gobierno. Sin embargo, en los medios políticos se cree que Si Bekkai intentó afirmativamente a Mohammed V. Se dice que el partido Istiqlal, que pidió el cincuenta por ciento de las carteras del nuevo Gabinete, ha aceptado su demanda al cuarenta por ciento, y que el Partido Democrático de la Independencia—P. D. I.—, que en principios pidió que los Ministros entre el Istiqlal, los independientes y el P. D. I., ha accedido ahora a renunciar a algunas de las carteras que les correspondían en favor del Istiqlal. (Efe.)

LA LUCHA CONTRA FRANCIA

PORT-LYAUTEY (Marruecos francés), 30.—La campaña de intimidación en apoyo del boicot del tabaco y de los productos de fabricación francesa que se registra en algunas ciudades del Protectorado, se ha extendido a Port-Lyautey, donde se anuncian severas sanciones para aquellos marroquíes que desobedezcan las consignas que les dan sus compatriotas. Se han fijado carteles prohibiendo a los carniceros marroquíes que penetren en los mataderos municipales para sacrificar las reses bajo control oficial, y amenazando a los infractores con el linchamiento.

Por otra parte, se atribuye a los elementos extremistas el propósito de crear tribunales llamados de salud pública para sancionar a los musulmanes cuya actitud de 1953 acá no haya sido ejemplar. (Efe.)

Fué andando al hospital para dar a luz a cuatro mellizos

EL MATRIMONIO YA TENIA SIETE HIJOS

ALMA (Georgia), 30.—La esposa de un plantador de tabaco que esperaba el nacimiento de un niño marchó andando al hospital para ser atendida, y a los 25 minutos siguientes dió a luz a cuatro mellizos, tres niñas y un niño.

Los recién nacidos, que han venido al mundo con un mes de edad sobre lo previsto, pesan cada uno un kilo y medio. Han sido instalados rápidamente en incubadores y se encuentran actualmente en buen estado.

«Las primeras palabras de la madre, señora de E. Nelson, de 34 años de edad, al enterarse del resultado del parto, fueron: «¿Y qué vamos a hacer para cuidar de todos a la vez?».

El matrimonio tiene ya otros siete niños, cuyas edades oscilan entre uno a diecisiete años.—(Efe.)

Celebran la proximidad de la Navidad



En la fotografía, un enorme pavo y un pastel de Navidad gigante forman parte de la gran procesión que desfiló por las calles de Hounne mouth, Hampshire, popular playa británica, celebrando la llegada de las próximas Navidades. — (F. Torremocha)

Fuera de ley el partido peronista

Tenía 5.000.000 de miembros

Sólo una minoría del Congreso se aprovechó de sus puestos públicos

BUENOS AIRES, 30.—El Gobierno argentino ha declarado hoy fuera de la ley al partido peronista. Han quedado suprimidas las dos ramas del partido: masculina y femenina, que sumaban un total aproximado de cinco millones de miembros.

El ministro del Interior se hará cargo de todos los bienes del partido peronista hasta que el Gobierno decida el destino que se les habrá de dar.

En el anuncio oficial se indica que el partido peronista ha sido declarado fuera de la ley por haber violado todos los principios legales de los partidos políticos en la Argentina, así como los principios de ética y moral reconocidos en los países democráticos.—(Efe.)

BUENOS AIRES, 30.—Solamente una minoría de miembros del Congreso del régimen peronista se aprovechó de sus puestos públicos para enriquecerse, según ha informado la Comisión de investigación que preside el teniente coronel Salvador Guavara.

De un total de cuatrocientos hombres y mujeres que habían sido senadores y diputados peronistas, solamente sesenta y cinco no han sido todavía objeto de investigación.—

Suiza se ofrece a mediar entre Este y Oeste

BERNA, 30.—El presidente suizo, Max Petit-Pierre, ha ofrecido la mediación de Suiza para finalizar la escisión entre el Este y el Oeste, que las dos conferencias de Ginebra no consiguieron allanar.— (Efe.)

La Comisión de Justicia de las Cortes estudia la reforma de la Ley de Arrendamientos Urbanos

MADRID, 30.—Ayer se reunió la Comisión de Justicia de las Cortes por la mañana y por la tarde, desde las once a las doce y media en la primera sesión y desde las cinco hasta las diez en la segunda, para estudiar el proyecto de ley que modifica la Ley de Arrendamientos Urbanos. Explicase por el señor Reyes, y a solicitud de los señores Riestra, Arcenegui y Poveda, el alcance del orden de prelación para elegir el piso, en tal supuesto de necesidad que viniendo a ser el del art. 70 hoy vigente, queda en el estudio de ponentes y miembros de la Comisión redactado con una mayor perfección. Este extremo de la necesidad cuando se trata de locales de negocio, es ampliamente estudiado y quedan los correspondientes apartados de esta base redactados bajo el principio que expone la ponencia por boca del señor Reyes, de que, conforme a la doctrina más reciente del Tribunal Supremo, es necesario el contrario de lo superfluo o superior a lo conveniente.

Ha sido objeto de dilatado estudio y de contradictoria argumentación (Pasa a la octava página)

Se suicida un proyectista de la bomba atómica

NUEVA YORK, 30.—El destacado hombre de ciencia atómica Donald Charles, de 47 años, que trabajó en el proyecto de la bomba atómica en Manhattan, desde 1943 a 1945, ha aparecido muerto en su habitación del Hotel Flinders. Fue presidente del departamento de biología de la Universidad de Rochester.

La Policía estima se trata de un suicidio, después de haber descubierto una botella que contenía unos polvos no identificados. En la habitación había también una nota que decía: «Sin dinero, sin hogar, sin propiedades y sin familia».—(Efe.)

Eisenhower advierte a China nacional de los perjuicios que le causará el veto contra el ingreso de Manchuria Exterior en la ONU

WASHINGTON, 30.—El presidente Eisenhower ha advertido a la China nacional que su posición en las Naciones Unidas se verá abiertamente perjudicada si recurre a emplear el veto contra el ingreso de Mongolia Exterior en la Organización Mundial, según se afirma en los medios oficiales.

Parece ser que dicha advertencia constituye uno de los puntos incluidos en dos mensajes especiales que el jefe del Estado norteamericano ha enviado al presidente Chiang-Kai-Shek. El primero de dichos mensajes fué rechazado por el generalísimo chino, y en

cuanto al segundo, todavía no ha respondido. Noticias de Taipei dicen que será igualmente rechazado. No obstante, Eisenhower y sus consejeros confían en un cambio de actitud por parte de Formosa.

Los argumentos expuestos por Eisenhower, el Departamento de Estado y la delegación norteamericana en la ONU son:

- 1.—China vería amenazado el puesto que ocupa en el Consejo de Seguridad si se pone frente a la opinión mundial que apoya el ingreso en bloque de 18 países.
- 2.—Los Estados Unidos son sistemáticamente contrarios al ejercicio del veto contra cualquier aspirante al ingreso.
- 3.—Los Estados Unidos no ven con buenos ojos el ingreso de Mongolia, pero comprenden que las desventajas de dejarla fuera serían mayores que los problemas que podría suscitar su admisión.—(Efe.)

POSICION INGLESA

LONDRES, 30.—El Foreign Office ha declarado que Gran Bretaña favorece la entrada de Mongolia Exterior en las Naciones Unidas, si ello ha de romper el actual estancamiento sobre la cuestión del ingreso de nuevos miembros en la Organización Mundial. Un portavoz oficial dijo que Inglaterra está dispuesta a consentir en el ingreso de los 18 solicitantes, aun cuando el derecho de algunos de ellos es bastante dudoso, como por ejemplo Mongolia Interior.—(Efe.)

La URSS quebranta el tratado de las cuatro potencias sobre Berlín

BERLÍN, 30.—La asida posición occidental de Berlín se prepara para aguantar una nueva presión comunista.

La perspectiva de acciones orientales contra Berlín Occidental ha sido suscitada por una declaración soviética, según la cual Alemania Oriental es soberana y Berlín Oriental ya no es sector ocupado.

En realidad, la declaración anula el cumplimiento por parte de Rusia de las disposiciones de los cuatro potencias con respecto a la ciudad. Hasta ahora, a pesar de la división de la ciudad en parte oriental y en parte occidental, Berlín tenía un estatus especial regulado por los los de las cuatro potencias. Berlín Occidental no formaba parte de la República federal alemana, y Berlín Oriental no forma parte del Estado alemán oriental.

«Sin embargo, el comandante soviético, P. A. Dibrova, ha declarado al general norteamericano Charles Dasher que la República oriental alemana es un Estado soberano reconocido por la Unión Soviética y que Berlín Oriental es su capital, y, por tanto, no es un sector ocupado.

Dibrova ha hecho tal declaración al rechazar ayer una protesta norteamericana contra la detención de cuatro norteamericanos por la Policía comunista en Berlín Oriental el

«Sin embargo, el comandante soviético, P. A. Dibrova, ha declarado al general norteamericano Charles Dasher que la República oriental alemana es un Estado soberano reconocido por la Unión Soviética y que Berlín Oriental es su capital, y, por tanto, no es un sector ocupado.

Dibrova ha hecho tal declaración al rechazar ayer una protesta norteamericana contra la detención de cuatro norteamericanos por la Policía comunista en Berlín Oriental el

Elca

La lavadora PERFECTA

VENTANA A LA CALLE

Es la pura verdad. Del adjetivo, venimos abusando todos desconsideradamente...

Por menos de nada, sin que venga a cuento ni tenga justificación alguna...

Y, así, no hay modo. Luego, cuando nos vemos en la precisión de valorar algo con justicia...

De esto se ha hablado infinitas de veces. La cosa, pues, no es nueva ni mucho menos...

Hay que reconocerlo. Y después de bien reconocido, expresar el correspondiente parte fructuativo...

Ahora, en cuanto nos ponemos a escribir o a hablar para el público, resulta que todas las señalitas son bellísimas...

Y, como a los escritores, algunos hay que empiezan a hablar ya el estropeado demasiado común y sabido...

De lo cual deduce «ABC» que lo que pasa es que se nos ha desvanecido el poder del elogio...

«Devanecido nada más? Puede; pero no nos chocaría nada que estuviera muerto del todo...

A ver si, de una vez, se impone algo la sensatez y la medida en las cosas que se dicen y se leen por ahí...

Aunque claro está, tampoco es necesario caer en el polo opuesto y empezar a llorarle mendrugo a todo el que nos parezca un mendrugo...

«Pongamos, pues, todos un poco de buena voluntad, a ver si conseguimos quedarnos en el justo medio que dicen que es lo que vale...

«Que no está ni pizca de bien efectivamente, llamarle mendrugo a ningún mendrugo, pero peor está todavía llamarle, por ejemplo, erudito...

Y, da más risa.

CAMERACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

CINE

Orfeo (3 R). Así es Madrid (3). Agente especial (3). Bahía Negra (3). La casa del abuelo (3). El Coyote (3). Me siento rejuventecer (3). Historia de un corazón (3). Oño y orgullo (4). La amante (3). Aventuras de Robinson Crusoe (2). La espada de Damasco (3).

Los números que agrupan antepresentes a continuación de cada título expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos...

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

A poco de empezada la sesión del Ayuntamiento, se presentó el nuevo gobernador civil don Manuel González para saludar a la Corporación...



REGALAMOS 1.000 Ptas. TODOS LOS DIAS. Número premiado en el sorteo de los boletos depositados el martes 29: 305.999

SIN INTERMEDIARIOS SIN POLIZA DE ENTERRAMIENTO UN SOLO NOMBRE Créditos Logroño UNA SOLA DIRECCION

Caldera de vapor y seis máquinas de recauchutar con tuberías, se venden. Calvo Sotelo, 14.

Acción Católica PARROQUIA DE SANTIAGO

Hoy, jueves, a las cuatro y media, tendrán las señoras círculo de estudios y a continuación el reparto. Será breve para seguidamente rezar el Via Crucis en favor de la Iglesia perseguida.

PARROQUIA DE SANTA TERESITA

Hoy, jueves, a las cuatro y media, tendrá lugar (D. M) el retiro mensual de las Mujeres de Acción Católica. Se invita a todas las señoras.

Santa Bárbara y los artilleros

Próxima la festividad de Santa Bárbara, excelsa Patrona del Arma de Artillería, el Regimiento de Montaña número 24, de guarnición en nuestra capital...

«A las diez y media, reparto de premios y grandes concursos de carreras, cucañas y otras distracciones y entretenimientos.

A las tres de la tarde, concursos deportivos en el patio del cuartel.

A las cinco y media, gran velada en el Teatro Elyón de los Herreiros, repitiéndose a las once, para las autoridades, jefes, oficiales, suboficiales, CAISE y familias e invitados.

La tropa será obsequiada ese día con una cena extraordinaria consistente en entremeses variados, verdura, bacalao, ragout de cerdo, pasteles, fruta, vino café, coñac y cigarro puro.

«A las once y media, misa solemne en la Parroquia de los Padres Carmelitas, con asistencia de las autoridades e invitados.

Ocasión única de calzarse barato, visitando los escaparates de La Abundancia.

Crónica de sucesos

Robo frustrado

Don Emilio Rencurel Hernando, de 43 años, industrial de esta plaza, ha formulado una denuncia en la Comisaría de Policía manifestando que al ir a abrir la tienda de muebles que su madre posee en los bajos de la casa sita en la calle de Calvo Sotelo, 18, se encontró con que, en la noche del lunes al martes, personas extrañas habían entrado en su interior por la parte trasera que da acceso a un patio que linda con la huerta del Convento de las Madres Adoradoras, forzando la puerta con una palanca.

Una vez en el interior del establecimiento, el autor o autores del hecho revolveron todos los cajones y llegaron a forzar dos pequeñas cajas metálicas, sin que pudieran llevarse dinero alguno, por no haberlo, valiéndose de mismo procedimiento para salir. De momento no había echado de menos nada, pero, posteriormente, volvió a comparecer en la Comisaría para manifestar que, revisando todos los papeles, observó la falta de un décimo de lotería de Navidad, cuyo número quedó consignado en esta dependencia.

Asistencias. En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las siguientes: Jesús Santamaría Fernández, de 23 años, de quemaduras de primer grado en el antebrazo izquierdo, causadas con agua caliente en su domicilio.

Juana Martínez Ramón, de 75 años, de heridas contusas en la región nasal con probable fractura de huesos propios, y en dedos meñique y anular de la mano derecha, menique de la mano izquierda y gran hematoma en la región frontal, producidas por caída en la Avenida de Navarra.

Ismael Escudero Moral, de 35 años, de erosiones en la cara, por agresión en la vía pública el día anterior.

Narciso Gil Mazo, de 50 años, de luxación de la clavícula izquierda, sufrida por agresión en la vía pública. Todas ellas de pronóstico leve, salvo complicación.

MAS ECONOMIA MAS CALOR ESTUFA PARABOLICA



ensenar FOTO CINE RADIO

NOTAS LOCALES NECROLOGICAS

La señora doña Protasia Díez Ramírez de Arellano, viuda de don Gregorio Oca, falleció en el día de ayer, a los 69 años de edad, fortalecida con los Santos Sacramentos.

Señora de carácter bondadoso y muy servicial con todos, mereció el aprecio general, por lo que su fallecimiento ha constituido nota de pesar en el extenso círculo de las amistades familiares.

A sus apenados hijos, doña Asunción, don Luis y don Gregorio; hijos políticos, nietos, sobrinos y primos, expresamos nuestra sincera condolencia.

Cuando solamente contaba 35 años de edad, dejó ayer de existir nuestra conyugue doña Gregoria Miguel Muro, viuda de don Anastasio Vázquez, que gozaba de gran estimación. Descanse en paz y reciban sus hijos, Julio, Alfredo y Juan José; madre, doña Emilia; madre política, doña Ramos Ruiz; hermanas y demás familiares, la expresión de nuestro sentido pésame.

No compre calzado sin ver antes las oportunidades de La Abundancia.

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL SEÑALAMIENTOS

En los días que se indican del corriente mes de diciembre han sido señaladas para verse en juicio oral las siguientes causas:

Día 5.—Juzgado de Logroño, Dofios, contra Pedro Lasra Núñez. Abogado, señor De Leonardo; procurador, señor Velasco.

Día 6.—Juzgado de Logroño. Hurto, contra Agapito Laca Pérez. Abogado, señor San Baldomero; procurador, señor Velasco.

Día 13.—Juzgado de Haro. Hurto, contra José Benedito Santalla Sixto y Olivia Fernández Díaz. Abogado, señor Urbión; procurador, señor Cobo.

Día 13.—Juzgado de Haro. Hurto, contra Leopoldo Moreno Marzo. Abogado, señor Francés; procurador, señor Fernández Mora.

El más bello, decorativo y delicado obsequio en el día de Reyes, una pintura o miniatura por

Jalón Angel

NOTICIAS DIVERSAS. Cupón pro-ciegos. En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 312.

Los cupones terminados en 12 están premiados con 1250 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 8,8, a las 1310; media, 5,6, y mínima, 2,4, a las 750 de la mañana. Presión atmosférica, 729,4.

Servicio farmacéutico. — Farmacias de guardia para hoy: Doña Marta Ruiz Olalla, Calvo Sotelo, 36, y don José Antonio Ibañez Blanco, República Argentina, 22.

La liquidación de La Abundancia será solamente durante el mes de diciembre. Aprovechese.

Además de las misas ya anunciadas en la escuela aparecida en nuestro número de ayer, se aplicarán también en sufragio del alma del que fué nuestro distinguido convecino y prestigioso comerciante logroñés DON MARCELINO ARRIETA GOMEZ (q. e. p. d.), con motivo de cumplirse el segundo aniversario de su fallecimiento, todas las que se celebren HOY, JUEVES, en la iglesia parroquial de Santiago el Real, particular que inadvertidamente se omitió en la relación de sufragios publicada en la expresada escuela.

Registro Civil. Inscripciones verificadas en el día de ayer: Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—Francisco Pablo Olmos Gordo, de cuatro días de Logroño, y Encarnación González Labaña, de 72 años, de Villanueva de Cameros. Matrimonios.—Ninguno.

Durante el pasado mes de noviembre se ha verificado en este registro la inscripción de 70 nacimientos (3 menos que en igual mes del año anterior), 48 defunciones (3 más) y 25 matrimonios (6 menos).

GENIROS OFICIALES DELEGACION PROV. DE TRABAJO

SERVICIO DE FAMILIAS NUMEROSAS

Precedentes del Ministerio de Trabajo, se han recibido en esta Delegación Provincial de Trabajo títulos de beneficiarios y tarjetas de renovación, correspondientes a los vecinos de esta capital que a continuación se detallan, los cuales se encuentran a disposición de los interesados en esta oficina y que podrán pasar a recoger cualquier día laborable, de diez a una de su mañana.

Eulogia Azcárate Alonso, Julián Fernández Hernández, Rafael Ramírez Ruiz, Jesús Rastrojo Haro, Luis Blanco Zurbano, Diego Davalillo Santamaría, Francisco Márquez Rodríguez, José María Sáenz Barco, Miguel Sánchez San Millán, Gregorio Alonso Sáenz, Felipe Ascorbe Ruiz, Jesús Díaz Fernández, Bonifacio Duro Larrad, Alejandro García-Jalón Rivas, José López Baquedano, Amador Marite García, Angel Moreno Abecía, Miguel Narvaiza Arregui, Benigno Ortega Negueruela y José Sáenz Albéniz.

DELEGACION PROV. DE INFORMACION Y TURISMO

CALENDARIOS PARA EL AÑO 1956

Se recuerda a todas las imprentas y casas comerciales, industriales y representantes en general que hayan de imprimir o distribuir calendarios en esta capital y provincia, de cualquier clase o género que éstos sean, la obligación ineludible que tienen de presentar dos ejemplares de las diversas series o ediciones para la previa autorización de los mismos, en esta Delegación Provincial (General Molina, 61, segundo), los de la capital, y en las Delegaciones Locales de la provincia.

Se advierte a los interesados que el incumplimiento de esta obligación será sancionado con el máximo rigor.

BOLSOS señora carteras documentos y cosas de venta contada y plazos. Fábrica de maletas BUARDO. G. Alca 67 T. 222 Reparaciones.

Ventas por mayor

de anisados, brandy y licores de todas clases. Precios sin competencia. VICTOR ORATE. FABRICA DE LICORES. Vara de Rey, 10. Tfños: 1805 y 2089.

CLASIS ALFMAN

POR SEÑORA ALEMANA A NIÑOS Y SEÑORITAS MURRIETA, 64, A. 3.º 3.º.

ENCARGADO

para sección de montaje de motores con aptitud de mando y gran conocimiento mecánico del motor Diesel, se precisa. Gran porvenir y buen sueldo. Razon: Referencia 3.598, ALAS, Independencia, 26. ZARAGOZA.



REGALAMOS TODOS LOS DIAS 1.000 Ptas. EN METALICO. Número premiado en el día de ayer, miércoles: 143.046

No tire sus boletos. Son valederos para el sorteo extraordinario

Créditos M. Astiana. Créditos Riojanos. Crédito P. Santa Lucía Y SUS ESTABLECIMIENTOS PROVEEDORES

SIN INTERMEDIARIOS!! Sin poliza de enterramiento

Abundancia de calzado en La Abundancia. Vea sus escaparates

Gran campaña de Navidad! CONDICIONES DE VENTA EXTRAORDINARIAS. Aproveche esta oportunidad para modernizar su hogar. INDUSTRIAS ELECTRICAS SAENZ. La Casa que garantiza todo lo que vende

Doña Protasia Díez Ramírez de Arellano. (Viuda de don Gregorio Oca) (Terclara Carmelita) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 69 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos EL 1.º

Caja Hispana de Previsión. Compañía Capitalizadora, S.A. Fundada en 1929. Domicilio Social: BARCELONA - Lauria, 18 y Caspe, 42 (EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA) Capital: Ptas. 5.000.000,00 Reservas al 31 diciembre de 1954: Ptas. 74.368.267,85

Calzados LAS TRES B. B. B.

LE OFRECE

Zapatos Sra. boxcalf, piso crepé, a 75, 80 y 85 Ptas.
Zapatos Sra. boxcalf piso suela, a 55, 60 y 65 Ptas.
Zapatos caballero boxcalf, piso suela, desde 99 Ptas.
Brodequín campo caballero, piso suela y goma, 125 pesetas.

Sandalia campo, 65 pesetas.

Y un extenso surtido para niños a precios sin competencia.

Visítenos y comprobará esta oferta sensacional
Travesía de Palacio, 6

ALMACENES DE MUEBLES

EL SALON. Muro de la Mata, 2 - Telf. 3222

EL BARATO. 11 de Junio, 5 - Telf. 2181

VENTA DEL COLCHON-MUELLE "SEMA"

Mañana.-CINE RIALTO

EL MAXIMO ACONTECIMIENTO DEL CINE ESPAÑOL!
¡Un mensaje de alegría y comedia inguatable que admirará todo Logroño!



Comenzará sonriendo, se reirá después y terminará a carcajadas.
¡ALEGRE! ¡JUGUETON! ¡DIVERSIDAD!
UN FILM EXCEPCIONAL ¡LA SORPRESA DEL CINE ESPAÑOL!
TOLERADA MENORES
(En rigurosa exclusividad para este Salón)

CARTELETA PARA HOY

CINE AVENIDA
PANTALLA PANORAMICA
CONTINUA desde las CINCO

Precio: 6 pesetas

COLOSAL PROGRAMA DOBLE

1.-¡GRANDIOSO ESTRENO!

La película que verá todas las mujeres. MAS EMOTIVA QUE EL DERECHO DE NACER



¡LA LUCHA Y EL SACRIFICIO DE UNA MADRE POR LA FELICIDAD DE SU HIJA!
2.-REESTRENO de la violenta superproducción Paramount

Un hombre acusa

Con WILLIAM HOLDEN y ALEXIS SMITH

¡El más violento relato criminal!
(Autorizadas mayores)

PROXIMAMENTE: ¡UN SENSACIONAL FILM WARNER BROS!

Una maravillosa superproducción que nos ofrece la gloriosa vida de Grace Moore con sus romances, su vida, los hombres que amó y las melodías que entusiasmaron al mundo entero.

CUMBRES DORADAS

— EN TECHNICOLOR —

Con KATHERYN GRAYSON y MERC GRIFFIN

La comedia musical más sentimental, más exquisita y más deslumbrante que se ha llevado a la pantalla.

UN SOBERBIO EXITO (WARNER BROS.) EN EL MAS DESLUMBRANTE FILM EN TECHNICOLOR.

Con un éxito extraordinario tuvo lugar la Asamblea Provincial de Secciones Sociales Agrarias



Conforme anunciamos en nuestro número anterior, en el día de ayer se celebró en esta capital la Asamblea Provincial de Secciones Sociales Agrarias.

El salón de sesiones de la Casa Sindical con su aforo totalmente ocupado por representantes de toda la provincia, ofrecía un magnífico aspecto.

Occuparon la presidencia los señores delegado sindical provincial, don Carlos Castillo; vicesecretario provincial de Ordenación Social, don José Antonio Sánchez; presidente y secretario general de la Cámara Oficial Sindical Agraria, don Jesús Jiménez y don Leandro Alegría; letrado asesor de Secciones Sociales Agrarias, don Angel Loma-Osorio; jefe provincial de Secciones Sociales de Hermandades, don Eugenio Balda, y el secretario provincial de la Obra Sindical «Previsión Social», don Alejandro López Ulecia.

Todos y cada uno de los temas del orden del día fueron tratados ampliamente, con intervenciones frecuentes de asambleístas, deteniéndose especialmente en el análisis de las conclusiones de la ponencia «Política social agraria» acordadas en el III Congreso Nacional de Trabajadores, cuyo contenido, por el avance social que para los obreros del campo significan, causaron honda y satisfactoria impresión.

Igualmente, fué tratado con detenimiento y marcado interés el alcance de las mejoras que disposiciones recientes vienen a deparar a los campesinos sobre Subsidio Familiar, Seguro de Vejez e Invalidez, premios de nupcialidad y natalidad y proyecto de ley sobre unificación del Seguro de Accidentes del Trabajo en la agricultura con el de la industria.

Se discutió asimismo con ponderación y disciplina ejemplar el tema relativo al censo laboral agrícola, junto a otros asuntos de no menor importancia, todos ellos relacionados con las reivindicaciones obreras en el agro.

A las dos y media de la tarde, y dentro de un marco de esperanza y entusiasmo magnífico, dió fin esta magna Asamblea, que había comenzado a las once de la mañana, reconociendo de modo unánime y explícito los asambleístas el agradecimiento obligado a la Organización Sindical, principal defensor de sus justas aspiraciones sociales.

Cinema Diana

PANTALLA PANORAMICA

HOY, DESDE LAS CINCO

PROGRAMA DOBLE:

FEMINA

Butaca de patio, 3 Ptas.
Señoras: 2 Ptas.

1.-ESTRENO del film más intrigante de la época, donde la muerte salía de las paredes

ORFEO

JEAN MARAIS y MARIA CASARES

2.-El divertido film español

ASI ES MADRID

SUSANA CANALES y MANOLO MORAN

(Autorizadas para mayores)

Salón perfumado por TORINO

PROXIMAMENTE:

LA VENTANA INDISCRETA

LA PRODUCCION DE Alfred Hitchcock

Con ANNE BAXTER y RICHARD CONTE

SESION FEMINA

Señoras: Butaca, 2 Ptas.

Caballeros, 3 Ptas.

ULTIMO PASE de las DOS películas, a las DIEZ.

Salón perfumado por TORINO

¡Sensacional ESTRENO!

¡Sensacional ESTRENO!

Delegación Provincial de Mutualidades Laborales

DISTRIBUCION VIVIENDAS PLAN SINDICAL 1954-55

Sobrantes las viviendas que a continuación se expresan, de la distribución primeramente efectuada por las Mutualidades Laborales, de las correspondientes a las mismas en relación con las construidas en esta provincia de acuerdo con el Plan Sindical 1954-55, se abre un nuevo plazo de diez días naturales, contados a partir de la publicación de la presente en el periódico NUEVA RIOJA, de esta capital, para que cuantos mutualistas lo deseen, sea cual fuere la Mutualidad a que pertenezcan, puedan solicitarlas por medio de instancia, que habrá de formularse —precisamente— en el modelo confeccionado por esta Delegación y que será facilitado gratuitamente a cuantos lo soliciten.

Serán consideradas sin efecto alguno las instancias formuladas por aquellos a quienes ya les hubiera sido adjudicada vivienda de las mencionadas tanto por el Patronato Sindical Provincial de la Vivienda como por esta Delegación. De igual modo, no deberán formularse solicitudes que habiéndola presentado anteriormente en esta dependencia, no hubieran sido favorecidos con vivienda, por cuanto las peticiones de los mismos serán consideradas conjuntamente con las de los nuevos solicitantes.

Las viviendas anteriormente indicadas, vacantes en la actualidad, son las siguientes:

	Renta mínima	Renta reducida
Logroño	2	2
Arnedo	5	5
Baños de Río Tobía	8	—
Calahorra	6	—
Haro	19	—
Santo Domingo de la Calzada	17	—
Totales	57	7

Logroño, 30 de noviembre de 1955.
Lo que se hace público para conocimiento de todos aquellos mutualistas a quienes pudieran interesar las viviendas expresadas.

EL DELEGADO PROVINCIAL

Algo se habla de...

Creo que fué allí por el mes de marzo cuando cayó en mis manos «La muerte sienta bien a Villalobos». Mi primera impresión, al doblar la postera de las páginas, fué dar gracias a Dios porque los pueblos españoles no se parecieran en nada al que Alcántara pinta.

Esto pensaba yo la otra mañana, después de rendir interesante diálogo con el cura párroco de ese histórico pueblecito riojano que es Leiva, don Carmelo Teedor, sobre las virtudes de los pueblos y sobre las innumerables cosas que allí se van quedando, después de la espantada de los últimos años hacia la ciudad. Leiva tiene aires del viejo imperio romano. Acaso porque fué paso obligado de sus gloriosas legiones en la antigua calzada que unía Virobesca con Cosarangusta, que es tanto como decir Brivesca con Zaragoza. A un lado del camino, un crucero es guardián de la antigua calzada, unida tan entrañablemente a la villa. Sobre campos de viñedos y de espigas, mira y guarda a la tierra y sus hombres el castillo, con sus macesas cuatro torres redondas, soñadoras de mactanes y de almenas, a un tiro de piedra de la iglesia parroquial, con aires de basilica, y al estilo de las iglesias que tanto abundan en esas tierras de Castilla a caballo de Burgos y de la Rioja.

Allí, en ese ambiente, ejerce su misión este buen médico de las almas que es don Carmelo, señor de buena conversación e inmejorable cultura.

—¿Cómo así por la capital?
—A ultimar datos para el día primero de diciembre, en que se celebrarán nuestras fiestas patronales.

—¿Qué trae Vd. entre manos?
—Como en este día entran en la villa las Misioneras del Pilar, vamos a, si cabe decirlo así, echar la casa por la ventana. Y he bajado a acompañar al alcalde, que ha invitado al acto las autoridades riojanas.

—¿Preparan algo especial?
—Hemos resucitado una vieja danza del folklore local, que se llama de la Virgen Peregrina y que ha estado a punto de perderse. Con ese fin hemos solicitado ayuda de la Sección Femenina, que es la entidad que con más cariño y mejores resultados se ocupa en la provincia de estas cosas.

—¿Con éxito?
—Eso podrá Vd. juzgarlo el primero de diciembre.

—¿Satisfecho de su trabajo?
—Mucho.

—¿Si no hubiera sido sacerdote, cuál hubiera sido su vocación?
—La Historia.

—La respuesta nos viene de perillas, a mí y a mis lectores. Ahora voy a interrogar al erudito: ¿Cuál es y dónde está el origen de Leiva?
—No podemos precisar. Su primitivo nombre fué diverso hasta pronunciarse Lebez o Libia, y actualmente Leiva. Sabemos que fué una ciudad antiquísima e importante, de la que conservamos preciosos recuerdos.

don Carmelo Teedor, párroco de Leiva

—¿Es de origen romano este puebleto?

—Una de las ciudades más interesantes que los berones ocuparon en la Rioja fué Leiva. Nos consta que Libia luchó contra los romanos; luego estuvo sujeta a Tarraco (Tarragona) y que posteriormente luchó, confederada con Calahorra, contra Roma.

—¿Asegura Vd. que fué una de las principales ciudades de la Rioja?

—Así es. Don Julián Cantera, en el estudio preliminar que hace sobre la Rioja, para explicar su tesis sobre la batalla de Clavijo, cita datos curiosos respecto a las vías romanas. Y aduce el testimonio de la carta que Silvano, que fué obispo de Calahorra entre los años 463 y 464, escribe al Papa San Hilario, mencionando a Varea, Tricio y Leiva como ciudades populosas e importantes.

—¿Cuáles son los recuerdos más interesantes que se conservan de esta antigua ciudad?

—Entre otros, merece especial mención la efígie de una Venus, hallada en los terrenos de Leiva, que hoy son jurisdicción de Naramalluri. También se ha logrado conseguir la conservación de monedas romanas acuñadas en Libia y varias columnas de mármol, de cuyo origen no queda ninguna duda.

—¿Se conserva alguna inscripción?

—En efecto. Colocada en la fachada de una casa de Herrameilluri, aún puede verse una piedra que lleva esta inscripción funeraria: «T. MAGILIVS RECTVGENI F. VYAMA ARGAEIA A. NXX. H. S. E». En ella, como puede apreciarse, se nombra el puebleto de origen del difunto.

Aquí se quedó la conversación con este bueno y culto amigo que es don Carmelo Teedor. El autocar que le devolverá al puebleto que tanto quiere y en el que ejerce su ministerio se marcha. Y aquí queda la cosa, con punto y seguido hasta que él quiera.

PEDRO DE MIRANDA

Notas Militares

REVISTA DE COMISARIO. — El presente mes de diciembre la pasarán los Cuerpos de esta guarnición los días y horas que a continuación se expresan ante el señor comisario de Guerra:

Día 1, Regimiento de Artillería Montaña número 24, a las 10:30; Zona de Reclutamiento y Movilización número 32, a las 11:30; Hospital Militar, a las 12 y Plana Mayor del 10 Tercio y 210 Comandancia de la Guardia Civil, a las 13 horas. Día 2, Regimiento de C. C. Bailén número 60, a las 10:30; transeuntes y personal de todas las situaciones que cobran por Subpagaduría Militar de Haberes, a las 11:30; Gobierno Militar, a las 12:30, y Cuerpo de Militados, a las 13 horas.

Se hará constar en el justificante de revista la O. M. del destino en comisión que le dé derecho a percibir gratificación.

Los señores jefes, oficiales y suboficiales que pasen por justificante la revista de comisario, lo entre garán entre las diez y once horas de día primero en Secretaría de este Gobierno Militar.

ASISTENCIA FACULTATIVA. — Durante el mes presente estarán encargados de la asistencia facultativa del personal de esta guarnición que no tenga destino en los Regimientos y de sus familiares, el capitán médico asimilado don Manuel Luengo Tapia, con destino en el Regimiento de Artillería de Montaña número 24 y con domicilio en la calle de Gonzalo de Berceo número 23, siendo auxiliado en dicho servicio facultativo por el practicante de segunda don Eladio Alonso López, con destino en dicho Regimiento y con domicilio en la calle Queipo de Llano número 18.

De la asistencia facultativa del ganado de plaza, el teniente veterinario don Fernando García Pedrejo, con destino en el Regimiento de C. C. Bailén número 60 y con domicilio en la calle Doctores Castroviejo número 23, primero izquierda, siendo auxiliado por el maestro herrador don Domingo Martínez Martínez, con destino en el Regimiento de Artillería Montaña número 24 y con domicilio en la calle del Polvorín número 5, entresuelo.

TRANSEUNTES. — El servicio de transeuntes será desempeñado durante el mes actual por el alférez de complemento don Dionisio Castroviejo Pascual, con destino en el Regimiento de Artillería de Montaña número 24 y con domicilio en la calle del General Fra-

Quando unos siembran, otros recogen

PEÑARROYA (Córdoba), 30.— Cuando todavía está efectuándose la siembra de cereales, existen ya en esta localidad espigas de cebada completamente granadas. Ello ocurre en la finca «El Espartal», de este término, donde el Labrador José Moya Cortés sembró el 25 del pasado mes de agosto, a fin de obtener forraje para los animales, tres cuartillas de tierra, que regó después de verter la semilla para facilitar su nacimiento. Luego, favorecida por la lluvia y el hecho de no haber sido castigada por los frios, se ha desarrollado hasta alcanzar su completa granazón.

TEATRO Breton

PANTALLA PANORAMICA

DESDE LAS CINCO

PROGRAMA DOBLE

TOLERADO MENORES

Butaca de patio, 3 Ptas.

Butaca primer piso, 2

General, 1'50 pesetas

1.-El sensacional film «Universal»

BAHIA NEGRA

(En technicolor)

Con JAMES STEWART, JOANNE DRU y GILBERT ROLAND

2.-El divertido film

LA CASA DEL ABUELO

Con ANN BLYTH y EDMUND GWENN

¡Estrepitosas carcajadas!

TEATRO Moderno

PANTALLA PANORAMICA

DESDE LAS CINCO

PROGRAMA DOBLE

TOLERADO MENORES

Butaca de patio, 6 Ptas.

Butaca primer piso, 4

General, 3 pesetas

1.-¡SENSACIONAL ESTRENO!

EL COYOTE

¡Caballero de día y bandolero de noche! Una película para niños, jóvenes y ancianos.

2.-La comedia más lista y divertida

Me siento rejuvenecer

Con CARY GRANT, GINGER ROGERS y CHARLES COBURN

Salón perfumado por TORINO

En breve: ¡SENSACIONAL ESTRENO!

CITA CON LA MUERTE

Un film de grandes emociones. Acción insuperable en los exóticos lugares de Casablanca y Tánger.

Muy pronto: ¡Lo que Venecia no vio y usted contemplará!

EL CANTO DEL GALLO

Inglaterra derrotó a España en Londres por 4-1

Nuestra selección jugó mejor que en Irlanda, pero no fué eficaz en el tiro a puerta Carmelo paró un penalty y Arieta marcó el tanto español, a los ochenta minutos de juego

ESTADIO DE WEMBLEY, 30.—(Crónica de George Chandler, del servicio especial de «Alfil»).—Quince minutos antes de que comenzara el encuentro de fútbol entre los equipos de Inglaterra y España había una ligera niebla en el Estadio, pero a pesar de ello miles de espectadores continuaban llegando al campo.

La gran niebla de esta mañana amenazaba con convertir el terreno de juego en muy escabroso para los jugadores. Mientras los aficionados esperaban el comienzo del partido, entre ellos muchos españoles, que agitaban su bandera nacional, se entretenían escuchando a las bandas de los Granaderos y guardias de Gales. SE DECIDE LA ALINEACION DE SEGARRA. Se decidió que Segarra jugará como defensa derecho cuando los españoles llegaran al Estadio. Antes del partido no se dió a ninguno de los equipos instruccio-

nes especiales con respecto al juego por parte del árbitro francés. Este lo dejó a la discreción y a la deportividad de ambos bandos. EL ALCALDE DE LONDRES SALUDA A LOS JUGADORES. Al comenzar el encuentro, los equipos fueron presentados al alcalde de Londres, y los dos capitales, Wright y Segarra, intercambiaron banderines antes de realizar el sorteo. Los ingleses llevaban un brazalete negro en señal de duelo por la muerte de sir Amey Brock Hirst, expresidente de la Federación de Fútbol. LAS ALINEACIONES. Bajo las órdenes del francés Guigou, los equipos formaron así: INGLATERRA: Baynham, Hall, Byrne, Clayton, Wright, Dickinson, Finney, Atyeo, Lofthouse, Heynes, Perry. ESPAÑA: Carmelo.

Segarra, Campanal, Mauri, Garay, Maguregui, Miguel, Pérez Payá, Arieta, Domenech, Ochoa. COMIENZA EL PARTIDO. Comienza el juego y Arieta saca por España con un balón blanco, a las 15.01 exactamente. En minutos de un minuto, el árbitro corta el juego tres veces debido a faltas de los jugadores, dos de ellas por españoles. Primer ataque importante que realizó España: Arieta, de cabeza, envía el balón por encima del larguero. Inglaterra ataca con gran decisión y Finney fué derribado dentro de la línea de penalty, pero aunque los jugadores ingleses lo reclamaron, el árbitro no concede el penalty. CARMELO PARA UN PENALTY. Dos minutos después, Atyeo lanza a Finney en un medio pase y nuevamente falta española, que el árbitro castiga con penalty, a pesar de las protestas de los españoles. El penalty lo lanzó Finney y es parado magistralmente por Carmelo. Dos minutos después, Clayton estuvo a punto de conseguir el primer gol para su equipo. Los españoles forzaron un corner por el lado derecho y luego Perry realiza una gran escapada tratando de pasar el balón a Lofthouse, que estaba desmarcado, pero Garay intercepta el pase interviniendo maravillosamente con la cabeza. DOS GOLES EN UN MINUTO. Después, y en un solo minuto, Inglaterra marcó dos goles: El primero, por medio de Atyeo, al recibir un pase de Clayton y tirar por bajo, a los diez minutos. Casi antes de que se hubiera terminado la ovación con que se acogió el tanto, Perry alcanza un pase largo de Lofthouse y se dirige rápidamente hacia la puerta española y marca un bonito gol, segundo para Inglaterra.

Reaccionan los ingleses, y a un centro sobre la puerta española, Perry, de cabeza, marca el cuarto gol, a los 63 minutos de juego. Los jugadores ingleses se mueven mejor y forman el mejor equipo sobre el terreno. Miguel lanza un temido disparo a las manos de Baynham, y luego, en otro avance, Maguregui lanza un terrible cañonazo, que es desviado a corner por Baynham. Después es Miguel quien lanza un tiro a puerta, pero que Hall desvía a corner. SE ENCIENDEN LOS REFLECTORES. Cada vez hay menos luz y el juego es difícil de seguir cuando se desarrollaba en los extremos del campo. Se encienden los reflectores, por vez primera en un encuentro internacional, y a partir de este momento la visibilidad es mejor.

ARIETA MARCA EL TANTO ESPAÑOL. La perseverancia de Collar le vale el conseguir un corner y, un poco después, los españoles consiguen su primer y único gol. Arieta remata un pase del extremo derecho con la cabeza, poniendo el balón fuera del alcance del meta inglés, a los ochenta minutos de juego. Este gol reanima a los españoles, pero Inglaterra no se rinde. Lofthouse se interna solo y gracias a la intervención oportuna de Segarra no pasa nada. En estos momentos los jugadores de ambos bandos comienzan un juego duro, Finney se interna, cede a Dickinson el balón, pero se lo lleva Mauri. Hubo otro incidente poco antes de terminar cuando Haynes zancadillea a Collar en el momento en que éste se iba a internar por su extremo. A pesar de los esfuerzos de los españoles, como los ingleses no se entregaron en ningún momento, los españoles no consiguieron marcar más goles y termina el encuentro con el resultado de cuatro a uno a favor de la selección inglesa: Inglaterra, cuatro goles, por Perry (2), Atyeo y Finney; España, uno, por Arieta. (Alfil).

JUICIO DEL CRITICO CHANDLER. LONDRES, 30.—En los finales del encuentro —dice George Chandler— se jugó muy duro por parte de ambos equipos. En una ocasión, Mauri fué abuchado por el público al cargar indebidamente a Dickinson cuando parecía que éste iba a conseguir un gol al recibir un pase de Finney dentro del área de penalty. Luego fueron los propios ingleses los abuchados por el público, al cometer Haynes una falta en el descanso. Mejoraron en la segunda mitad en un cincuenta por ciento. (Alfil).

El mejor del ataque inglés fué Perry, que consiguió dos de los cuatro tantos, su compañero Haynes demostró estar en mejor forma que cuando actuó contra Irlanda, mientras que Atyeo, que debutaba como internacional, aunque no espectacular, sí muy útil. Wright y Dickinson fueron los mejores medios ingleses. Hall jugó magníficamente, ya que tenía a su cargo la más difícil misión, a saber: frenar al extremo volador español Collar. (Alfil).

Menestra Deportiva

No fué la de ayer una jornada grata para el fútbol español y no por el resultado ante Inglaterra en el Estadio de Wembley, ya que todos los comentarios coinciden en que se jugó mejor que en Dublín y, a ratos, bastante bien, sino por la total ausencia de penetración en el conjunto, y por la desaparición de aquella clásica furia española que, durante muchos años, hizo temblar a nuestras selecciones. Aunque críticos y comentaristas testigos presenciales seguirán sin ponerse de acuerdo en cuanto a señalar destacados, culpables, etc. etc. la realidad es que algo falla, y por fallar, lo hizo hasta la «Agencia Cifra», que por sus servicios de «Alfil» informó que el partido empezaría a las tres y media, hora española, y no nos lo rectificó, a pesar de que por Radio Nacional se anunció que lo sería a las tres de la tarde y que a dicha hora comenzaría a radiarlo, como así fué en efecto. Lo lamentamos por sí hubo alguno que se perdió media hora de transmisión, pero también les felicitamos por haberse ahorrado el disgusto de escuchar como «cero medio» dos goles en un minuto.

Esperemos que se procure poner remedio a los fallos de la selección y a la excesiva tranquilidad de nuestra Agencia Informativa, pues ambas lo necesitan. Siguen los entrenamientos blanquirojos con toda intensidad ante el partido con el Indachu del próximo domingo en «Las Ganas». El preparador, Luisín, no suelta prenda, pero le advertimos algunas dudas antes de decidirse a perfilar la formación del equipo. Aunque creemos adivinar hacia dónde apuntan esas dudas, no queremos que se nos tache de indiscretos, puesto que quizá influya en la alineación de uno u otro jugador la seguridad de que el oponente esté integrado por tales o cuáles otros y como en el Indachu van a formar jugadores de la talla de Zarra, Ontoria, Irujo y Panizo, sí está totalmente repuesto de su ligera lesión, nos abstendremos de citar nombres de probables hasta que nos los facilite el entrenador.

Los del «Bece» también se preparan para la visita que han de hacer a Tafalla, donde tendrán que luchar mucho si han de arrancar algo positivo en el campo del Peña Sport. Este conjunto navarro va a más en los últimos partidos, y aunque Arnedo va logrando coniar un equipo que dará guerra, la falta de Rio tiene su importancia en esta ocasión. Desde Arnedo recibimos una alentadora carta que, con verdadero agrado, recogemos en esta sección. La firma un excelente aficionado bajo el pseudónimo de «Deportista», y en verdad que demuestra claramente el acierto en

la elección, puesto que sólo un verdadero deportista puede expresarse con el entusiasmo que él lo hace en su carta de presentación. La nota dice así: «Muy señor mío: Nos hacemos eco a la llamada tan cariñosa y simpática que Vd. ha tenido para nuestro Arnedo, desde las columnas de su sección «Menestra deportiva». Desde luego, vamos a decirle que el deporte en nuestra ciudad no está dormido. Trabajamos calladamente, preparándonos para entrar nuevamente en el campeonato de la Rioja-Cuipizco, como antes lo hizo nuestro club con tantos honores. Como buenos deportistas, trabajamos nuestra cantera. Todos los jugadores son de Arnedo. Y para que nos sonría un porvenir risueño, tendremos un equipo titular y dos equipos reservas, que van a fomentar al titular, al paso que brillan nuevos valores entre ellos. Los muchachos están ansiosos de que pronto empiece dicho campeonato. Nuestra ubicación geográfica no nos permite estar en mayor contacto, porque los desplazamientos son costosos. Pero la afición es grande y amante de sus colores. Desde esas columnas queremos lanzarle una llamada de cooperación efectiva, no tan sólo efectiva, que siempre supo demostrar por el bien del deporte arnedano. Contamos con su apoyo y aliento, porque sin ello nada podemos con nuestras únicas fuerzas. Así que, arnedanos, todos para nuestro equipo. ¡Aupa Arnedo!

Deporrista) No queda duda, amigo, de que los arnedanos responderán de manera efectiva y aquí estamos a su disposición para ayudarle en el llamamiento, como lo estará, sin duda, nuestro activo correspondiente, con quien le rogamos se ponga de acuerdo para que le recoja y nos facilite cuantas notas puedan tener interés informativo, breves y todo lo concretas posible, eso sí, pues si surge algo que requiera amplitud y necesidad una omano, ya sea en elogio o censura de quien sea, siempre que se base en la verdad y lo impulse un espíritu de justicia, la nuestra moverá la pluma cuanto sea preciso.

La Federación Riojana de Adredez organiza un torneo titulado «Copa Federación», preliminar del futuro campeonato provincial. Se celebrará la próxima semana y será por equipos, para lo cual se invita a todas las Sociedades y Hogares donde se practica este científico juego. Los equipos estarán integrados por tres jugadores y las inscripciones pueden hacerse, de siete a diez de la noche, en el domicilio del Hogar Catalán. LACUESTA

REACCION ESPAÑOLA. Los ingleses estaban jugando bien en estos momentos, haciendo mucho muy rápidos y con confianza. Los españoles parecían un poco enriados por los dos goles marcados con tal rapidez. Sin embargo, reaccionaron, lanzándose al ataque, y Collar tira muy bien pero sale fuera. Continuando su presión y debido al inteligente juego de los interiores, Arieta lanza un

disparo que sale fuera. Garay marca muy bien a Lofthouse, pero en una ocasión en que el delantero se escapó estuvo a punto de conseguir otro gol. Lofthouse, después de una rápida carrera, consiguió hacerse con un pase muy adelantado de Finney, pero se precipitó a la hora de tirar a gol. Es ahora cuando los delanteros empiezan a demostrar su buen juego y obligan a los defensas británicos a emplearse a fondo. Wright juega magníficamente, viéndose en todas las partes, atacando y defendiendo. Los dos primeros tantos conseguidos con tanta rapidez por los ingleses desanimaron a los españoles, pero aquellos no supieron aprovechar la ventaja y jugaban entonces sin precisión alguna. Los pases por ambas partes se perdían y los que mejor actuaban eran los defensas de ambos equipos. Los espectadores, más de una vez durante el primer tiempo, manifestaron su desaprobación a las entradas del defensa Campanal, que, posteriormente, fué amonestado por el árbitro, por una dura falta que cometió. IMPRESION DEL PRIMER TIEMPO. Los mejores del equipo español en el primer tiempo fueron su medio centro, Garay, y el medio derecho, Mauri, junto con el interior izquierdo, Domenech. Sin embargo, no se vió nada de extraordinario en los famosos extremos Migdal y Collar, excepto algunas rápidas escapadas. En los últimos minutos de este tiempo, Segarra estuvo a punto de ser el causante de un gol en su propia puerta, ya que se lanzó a cargar a Perry y, al no alcanzarle, empujó al meta Carmelo, que había salido a coger el balón, mientras que Perry tiraba con la meta sola. Por fortuna, el tiro dió en un palo y el balón volvió al terreno de juego. Poco antes de finalizar el tiempo, los españoles realizaron dos peligrosos ataques, pero sin consecuencias, por fracasar en la culminación de la jugada. Durante la última parte del primer tiempo, los españoles sacaron una falta cometida por haber tocado el balón con la mano uno de los jugadores contrarios fuera de la zona de penalty. La falta hubo que volver a sacarla, pero en las dos ocasiones la defensa se bastó para alejar el peligro.

LA NIEBLA SE HACE MAS DENSA. La niebla comenzaba a ser mayor y los números que lucían los jugadores no llegaban a distinguirse con claridad. Lofthouse se desorientó rápidamente del balón, pasando a Perry, y una ocasión de marcar fué desperdiciada con gran desilusión por parte de los aficionados. Perry se interna, consigue recoger un pase y regatea a dos españoles —gracias a su decisión—, pero tuvo la mala suerte de que el tiro a gol con la meta española sin Carmelo le dió en un poste. Luego, Finney perdió otra buena ocasión al dudar en el tiro a gol, cuando se encontraba fuera de la zona de penalty. Avance español y Miguel tira a gol, pero es desviado a corner por Baynham. Dos minutos después, otro corner contra Inglaterra, gracias a una buena jugada de Miguel. En otro ataque español es Domenech quien remata de cabeza un centro de Miguel, que sale por encima del larguero y así finaliza el primer tiempo: Inglaterra, dos tantos (Atyeo y Perry); España, cero.

EL SEGUNDO TIEMPO. Comienza el segundo tiempo, y al minuto justo, Lofthouse lleva el balón a la red española, después de un tiro directo, pero el árbitro lo anuló por fuera de juego. Luego, los españoles lanzaron un ataque, terminando con disparo que detiene el meta británico. EL TERCER GOL INGLÉS. Después, se hace con el balón Finney, que se interna, y marca un gol de un tiro con la izquierda, que entra por la escuadra, fuera del alcance de Carmelo y a los 50 minutos de juego. Luego se registra un choque entre Hall y Domenech, y el español rechaza la ayuda de Hall y le hace señas de que se marche. Los espectadores silbaron mucho. Seguidamente Lofthouse se interna, pero el árbitro pita fuera de juego, cosa que no aprobaron los aficionados. Wright tiene que ceder un corner y después es Carmelo quien realiza una gran parada a tiro de Perry.

EL CUARTO. Arieta lanza un tiro, que no fué gol porque se estrelló en un poste. OBREROS ELECTROCUTADOS. PUEBLA (México), 30.—Siete obreros han muerto electrocutados y otros dos han resultado gravemente heridos al entrar en contacto una línea que reparaban con un cable de alta tensión. (Efe.) VOLCAN EN ACTIVIDAD. LONDRES, 30.—Radio Moscú informa hoy que ha entrado en erupción un volcán en la península de Kamchatka, al Norte del archipiélago japonés, después de cientos de años de inactividad, y que lanza cenizas a diez kilómetros de altura. Se trata del volcán Bezymkany, que lleva cinco días en erupción. (Efe.) PERECEN ABRASADOS. TOLEDO, 30.—En Almendral de la Cañada se quemó un chozo de pastores cuando dormían dentro tres personas. Sabrino Araque Pablos, de 59 años, y una nieta de 4 años, Clementa Lorente Motos, sufrieron quemaduras gravísimas y fallecieron horas después.

OPINION DE LOS ENTRENADORES. WEMBLEY, 30.—(Información de George Chandler, del servicio especial de «Alfil»). El entrenador de la selección inglesa, Walter Winterbottom, ha manifestado que es posible que España tuviera poca suerte, por lo que perdió por tal diferencia. «Durante bastante tiempo de la primera parte, los medios volantes españoles crearon ataques, pero éstos, usualmente, quedaban destruidos debido a lo que se encontraban pasando el balón de uno a otro en el centro del campo. Sin embargo, creo que los volantes del trió central del ataque fueron los mejores hombres del bando español. Pero todo el conjunto jugó mucho mejor que en Dublín el domingo, y en Madrid, el pasado domingo. El seleccionador español, Guillermo Eizaguirre, dijo que cree que los defensas españoles fueron los que llevaron a la derrota al equipo. Manifestó: «No vigilaron lo suficiente a los extremos ingleses. El cambio de Segarra a defensa derecha tenía la intención de fortalecer

LO QUE DICE EL ARBITRO. LONDRES, 30.—El árbitro del encuentro, monsieur Guigou, manifestó: «Creo sinceramente que ganó el mejor. Los jugadores ingleses forman un equipo cohesionado, lo que debe ser un equipo de fútbol. En cambio, a los españoles les ha faltado la penetración, y en algunos momentos jugaron a lo loco». (Alfil).

LOS DIARIOS DE LA TARDE. LONDRES, 30.—Las últimas ediciones de los diarios vespertinos londinenses llevaban en sus titulares de primera página la victoria de Inglaterra sobre España por cuatro-uno, en Wembley. J. G. Orange, crítico de fútbol del «Evening News», concluyó su descripción del partido de la forma siguiente: «Inglaterra mereció ganar, debido a que aprovecharon la mayoría de sus oportunidades de disparo, pero no por tres goles de diferencia». Harold Palmer, del «Evening Star», escribió: «Aunque llevaron a cabo menos ataques que sus rivales, Inglaterra fué el conjunto más peligroso. Los delanteros españoles crearon muchos avances, pero les desaprovecharon por disparar mal o no disparar en absoluto». (Alfil).

CICLISMO

BOBET PROMETE PARTICIPAR EN LA VUELTA A ESPAÑA. PARIS, 30.—Angel Ezquerrecocha, secretario general de la Vuelta Ciclista a España, ha dicho hoy que el campeón francés Louison Bobet ha prometido participar en la próxima Vuelta a España si se encuentra en buena forma. Ezquerrecocha ha pasado hoy por París, de vuelta a España desde Ginebra, donde ha representado a la Federación Española en el Congreso Internacional de Ciclismo. «Tengo muchas esperanzas de que Bobet participará, finalmente, en la Vuelta, la próxima primavera, al frente de un buen equipo francés», dijo el secretario español. Agregó que visitó a Bobet, que está convaleciente de una intervención quirúrgica que se le practicó recientemente. (AMIL)

El equipo español de «judo», a París

BARCELONA, 30.—Por ferrocarril y con dirección a París, salieron a mediados los componentes de la selección española que tomará parte, en la capital francesa, en el campeonato de Europa de judo, que se disputará el día 3 del próximo diciembre, en la especialidad de equipos, y el día 4 en la clasificación individual. Forman en el equipo nacional el campeón de España, Font; el subcampeón, Aparicio; Busto y Roviralta, de Cataluña; Gómez, de Guipúzcoa, y Madrigal, de Castilla. Les acompaña don Fabián del Valle, presidente del organismo nacional, y también el señor Henri Burbaum, director técnico del conjunto. (Alfil)

15 muertos en accidente de aviación. Siete obreros perecen electrocutados

Un volcán lanza cenizas a 10 kilómetros de altura

ACCIDENTE DE AUTOCAR EN PAMPLONA. PAMPLONA, 30.—Momentos antes del mediodía un autocar de servicio entre esta capital y Villava patinó a consecuencia de la humedad de la carretera, a unos dos kilómetros de la ciudad, precipitándose por una altura de tres metros a una huerta. Resultaron heridos catorce viajeros, la mayor parte leves, excepto

Nuevo caza-submarinos español

EL FERROL DEL CAUDILLO. 30.—El nuevo caza-submarinos español, «Meteoro», acaba de ser entregado a la Marina de Guerra española, en la dársena del arsenal militar. Corresponde este barco a una serie de unidades, construidas ya por la Empresa Nacional Bazán, siendo la primera de ellas el «Aldaz» y la segunda el «Osado», que se encuentran en servicio. La ceremonia se verificó por el ingeniero director de la empresa, don Julio Murúa Quiroga, con el alto personal de la Bazán y la Comisión inspectora de buques presidiendo por el contratante don Pa-

Julia Mutillas, vecina de Huarte, Soledad Mariñellanos, vecina de Irujo, Bernardo Ibarra, vecino de Villava, y su convecino Alberto Breton, graves. Los heridos fueron asistidos por fuerzas del Ejército que se encontraban en las inmediaciones practicando ejercicios de tiro y que con los fusiles, formando una especie de camillas, llevaron a los más graves a una clínica.

blo Suanzes Jáudenes, como representantes del Ministerio de Marina. Concurrieron todas las Comisiones de los distintos Cuerpos de la Armada. Realizada la entrega, fué presentado a la tripulación el comandante del caza-submarinos, capitán de corbeta don Jorge García-Pareño Kaden, y, seguidamente, aquella desfiló ante las autoridades, mientras se izaba la bandera a los acordes del Himno Nacional, interpretado por la banda del Tercio Norte de Infantería de Marina. Todos los buques, fundados en la dársena izaron sus banderas en señal de saludo al nuevo buque.

CARNETS DE CONDUCIR
Tramitación de los documentos. Clases teóricas.
"GARCIA" Gestoría Administrativa
CLASES CONDUCION
Disponemos de motocicleta, coche y camión para la enseñanza.
Clases teóricas de motor en taller reparación automóviles.
"GARCIA" Academia de Conductores
DIRECCION: MURO DEL CARMEN, 9, TELEFONO 23-53.

15 muertos en accidente de aviación. Siete obreros perecen electrocutados. Un volcán lanza cenizas a 10 kilómetros de altura. Nuevo caza-submarinos español. EL FERROL DEL CAUDILLO. 30.—El nuevo caza-submarinos español, «Meteoro», acaba de ser entregado a la Marina de Guerra española, en la dársena del arsenal militar. Corresponde este barco a una serie de unidades, construidas ya por la Empresa Nacional Bazán, siendo la primera de ellas el «Aldaz» y la segunda el «Osado», que se encuentran en servicio. La ceremonia se verificó por el ingeniero director de la empresa, don Julio Murúa Quiroga, con el alto personal de la Bazán y la Comisión inspectora de buques presidiendo por el contratante don Pa-

Conferencia del Dr. Criado Amunátegui en el círculo de estudios de la Residencia Sanitaria del S. O. de E.

Anoche, como estaba anunciado, dió una interesante conferencia el doctor Criado Amunátegui, a la que asistió crecido número de médicos. El conferenciante expuso cómo se ha pasado insensiblemente de la época desagradable de la anestesia, en la que el paciente sentía temor a someterse a las intervenciones quirúrgicas por la sensación tan molesta de ahogo que experimentaba al iniciarse aquella, a otra en la que el enfermo pasa placenteramente al sueño quirúrgico por la práctica médica de las nuevas técnicas anestésicas.

Fundamenta, razonada y científicamente la preparación que ha de tener el médico anestesiista y detalla los diversos y modernos aparatos que para ello se utilizan.

Para luego revista a las diversas técnicas anestésicas, haciendo una exposición detallada de los medicamentos que se utilizan antes, durante y después de la intervención, así como de los mecanismos de acción de los mismos.

A medida que expone lo anterior, va refiriendo las diferentes técnicas modernas de hipotensión controlada, potencialización anestésica e hibernación artificial, sentando sus mecanismos fisiopatológicos y sus indicaciones.

Finalmente expone los medios de que dispone el anestesiista reanimador para la práctica de la reanimación y sus indicaciones, oxigenoterapia, carioterapia, transfusiones sanguíneas, masajes cardíacos directos y la moderna máqui-

Información misional

PASADO MAÑANA SE CELEBRARÁ EL DIA DE LAS VOCACIONES MISIONERAS

Recordando una iniciativa lanzada desde la Santa Sede, por medio del Secretariado Internacional de la Unión Misional del Clero, el día 3 del presente, festividad de San Francisco Javier, se celebra la Jornada de las Vocaciones Misioneras, que tiene por finalidad pedir a Dios el aumento de dichas vocaciones. Esta jornada es patrocinada en España por la Dirección Nacional de la Organización Misional Pontificia.

En Logroño, la Obra Misional Pontificia de la Propagación de la Fe, para honrar a su Patrono, San Francisco Javier, celebrará en dicho día una misa de comunión, a las ocho y media, en la Colegiata de la Redonda, altar de la Milagrosa.

T A U R I N A S

«CHOPERA» EMPRESARIO DE BILBAO

En la forma anunciada se efectuó la apertura de pliegos optantes al arriendo de la plaza de toros de la capital bilbaína.

Tuvo lugar el acto en las oficinas de la Junta Administrativa de la Santa Casa de Misericordia, de Bilbao, y según estaba previsto fueron varios los pliegos presentados, si bien algunos de ellos firmados por un mismo solicitante.

Así ocurrió con los de don Pablo Martínez Elizondo «Chopera», que presentó cuatro pliegos, y «Empresa de Madrid», a la que pertenecían dos. Los restantes iban firmados por don Pablo Fernández Pacheco, de Madrid, y don José María Leudecho, de Bilbao.

Todos ellos formulaban ofertas sumamente halagadoras, que la Junta estudió detenidamente, prefiriendo, como más beneficiosa, una de las del Sr. Martínez Elizondo, por la que se comprometía al pago de una renta anual—el arriendo es por dos años—de 390.000 pesetas y el 10/25 por 100 de los ingresos brutos en taquilla.

En consecuencia, y por el voto unánime de la Junta, se hizo la concesión de la plaza a «Chopera», que será por ello el organizador de los carteles bilbaínos en la cantidad que señalaban las condiciones del arriendo, durante las temporadas de los años 1956 y 1957.

Una plaza más a sumar a las muchas que forman el feudo taurino de los Hermanos «Chopera», cuya actividad es merecedora de los más satisfactorios resultados.

Así se lo deseamos.

MANOLO ZUÑIGA, TRIUNFADOR

La inauguración de la temporada en las plazas colombianas ha constituido un señalado triunfo para los diestros de aquel país José Lillo de Colombia y su hermano Manolo Zuñiga, especialmente para este último, que cortó las dos orejas y el rabo a uno de sus toros y escuchó en el otro una clamorosa ovación.

Con la pareja fraterna alternó el venezolano César Girón, que también cortó orejas y dió varias vueltas al ruedo.

Joselillo de Colombia no tuvo suerte en ninguno de sus toros, pero regaló el sabero y en éste triunfó por completo y se llevó las dos orejas.

Los tres matadores salieron en hombros y en esa forma fueron llevados por las calles de Palmira.

PACO HONRUBIA GANA UN VALIOSO PREMIO

En la plaza El Toreo, de Méjico, se dilucidó el domingo el empate registrado en la novillada anterior entre los novilleros Paco Honrubia, Homero Castillejos y Luciano Contreras, que se disputaban el premio de doce mil pesos ofrecido por la empresa.

El empate se ha resuelto a favor de Honrubia, que fué quien el domingo tuvo la actuación más brillante, pues si bien no cortó apéndice alguno, escuchó grandes ovaciones, mientras Castillejos y Contreras, además de estar muy desafortunados, oyeron un aviso cada uno.

Han sido, pues, para nuestro compatriota los doce mil pesos en litigio, que siempre es un motivo de verdadera satisfacción...

UNA OFRENDA DE PEDROSA

El buen novillero burgalés Rafael Pedrosa ha puesto a su brillante temporada un broche final merecedor de no menos ruidosos aplausos que los escuchados en las plazas de toros.

En expresión de gratitud por el feliz resultado de su campaña e impetrando a la vez una igual protección en la campaña venidera, Rafael ofrendará al venerado Santísimo Cristo de Burgos un magnífico capote de paseo, precisamente el usado en los días de sus mayores triunfos. La ceremonia ha sido fijada para el próximo día 7. Y en la misma fecha, la «Peña Pedrosa» le tributará un homenaje de admiración y afecto consistente en una cena en uno de los mejores restaurantes burgaleses.

A todo es merecedor este torero, que a fuerza de tesón y vergüenza torera ha logrado escalar el alto sitial en que se halla y que deseamos conserve y eleve en la aún lejana temporada.

PROXIMAS NOVILLADAS

Si los finales de la temporada se retrasan, puesto que aún continúan abiertas algunas plazas de toros, los comienzos de la venidera campaña se adelantan, ya que en el mes de enero van a celebrarse dos novilladas en la plaza de Almería. Así lo ha revelado «Chopera», empresario de aquella plaza, en unas recientes declaraciones, y cuando Pablo lo dice, puede tenerse por cierto...

Pronto va a empezar la familia «Chopera» sus actividades taurinas que, apenas si tendrán ya descanso, por cuanto se calculan en calor las plazas españolas y francesas que entran en su feudo. Y a lo mejor...

LA TEMPORADA DE PALACIOS

Hemos recibido el resumen de la

temporada taurina del aplaudido novillero aragonés Antonio Palacios.

Novillada tras novillada, fuimos recogiendo los éxitos que Palacios lograba, y así al llegar a su final forma su campaña una cadena de triunfos, en la que, como eslabones más destacados, aparecen las graves cogidas sufridas (4) por el valiente novillero, ya que al salir de las oficinas lo hacía sin dejar en ellas un ápice de su valor y volviendo a los toros con más decisión y mayor valentía.

No obstante esos cuatro perances importantes todos ellos, Antonio Palacios toreó treinta y cuatro novilladas, cortando en ellas 54 orejas, 11 rabos y dos patas. No se consiguen las salidas en hombros, quizá porque baste numerar las actuaciones...

Un detalle muy expresivo es que uno de los novillos estoqueados por Antonio Palacios, precisamente en la plaza de Zaragoza, dió en canal la friolera de 365 kilogramos; fué un apabrorramero de muchísimo respeto... El de más peso de cuantas reses se han lidiado en la capital aragonesa.

Por los perances indicados perdió Palacios ocho funciones.

El balance, como hemos visto, resulta muy satisfactorio, del mismo modo que no pueden ser más satisfactorias las perspectivas que se vislumbran en la venidera temporada...

A que así sea van orientados nuestros deseos.

MIGUELIYO

SECCION RELIGIOSA

Mañana, primer viernes



CATOLICOS: MAÑANA ES EL PRIMER VIERNES DE MES. HACE UNA FERVOROSA COMUNION, PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION. NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON, QUE DEJO A SANTA MARGARITA MARIA ALACOQUE:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos la gracia de la perseverancia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento».

ADORACION NOCTURNA

Vigilia mensual ordinaria del turno III, «San José».

Tendrá lugar la noche del 1 al 2 del actual en la iglesia de San Bartolomé, dando comienzo a las diez y media, y la santa misa a las cuatro de la madrugada.

PABLOQUIA DE VALVANERA

Solemne novena a la Inmaculada Concepción de María.

Por la mañana se hace el ejercicio en las misas de siete, ocho y nueve. La misa de ocho será dialogada y amenizada con cánticos. Por la tarde, a las siete y media, exposición, Santo Rosario, ejercicio y sermón.

SAN BARTOLOME

Mañana, primer viernes de mes, misa de comunión general a las siete y ocho y media.

A las once se expondrá el Santísimo hasta las siete y media de la tarde, velando los socios del Apostolado de la Oración.

SANTOS DEL DIA

San Ananías, Santa Natalia y San Eloy.

Temas logroñeses

Meditaciones intrascendentes

HOJAS AL VIENTO

Por Diego Ochagavía

A la llegada de estos días, todos los mortales tomamos butacones de preferencia para presenciar un gran espectáculo que invariablemente, con reiteración que no fatiga, se representa durante la estación otoñal: La caída de la hoja. Por cierto, que el viejo Cronos, a cuyo cargo corre levantar el telón, o está excesivamente achacosos, o su reloj sufre interferencias, pues ha perdido puntualidad y retrasa, con frecuencia, el comienzo de la función. Cada cual la juzga a tenor de su sensibilidad y perspectiva sentimental, y así, lo que para muchos es una bella fiesta, a un prodigioso ballet, es para otros—el cuerpo de limpieza municipal, según nos informó el micrófono volante motivo de trabajo y de afán—. Pero todos contemplan con general melancolía este impúdico despojarse de verdes mantos para quedar, los árboles, esqueléticos y lisamente desnudos con el esqueleto al aire.

No podemos intentar el elogio del otoño, entre otros motivos porque difícil es decir más, ni mejor, que lo que en este sentido ha escrito la barroca y sutilísima pluma de Agustín de Foxá, para quien esta estación es un príncipe real vestido de fina y amarilla túnica de seda, en cuya paleta están todos los matices, la escala entera de los colores.

Indudablemente que es más confortador y alegre ver nacer, que contemplar morir; más simpática y amena la visión de un estallar de la vida y de una vegetación triunfante y fresca, que la de un paisaje con hojas escuetas y muñones retorcidos y monstruosos, que la anatomía de los troncos ofrece. Pero tanto uno como otro panorama, son fenómenos naturales, fases obligadas de un ciclo que necesariamente ha de producirse y que, pese a su falta de variación, anhelamos verificar cuantas más veces sea posible. No hay, pues, razón para la melancolía.

La situación de interioridad en que por aquella razón se sitúa al otoño con respecto a la primavera, no se sostiene en orden a otros aspectos: El de la sinceridad, por ejemplo; pues el otoño, con sus luces fluorescentes, que tan aguda e implacablemente destacan los defectos y son el terror de nuestras féminas es la estación de la verdad. Tan sincera, que sirve de unidad para cómputos hasta entonces desconocidos, porque la juventud, que es fantástica, irracional e imaginativa, mide su existencia por primaveraes, en tanto que la madurez, que es avara, escueta y materialista, cuenta su edad por otoños. Es un límite impreciso, pero cierto. Algo así como si en el reloj de sol de cada ser, el cuadrante anterior al meridiano se calculase por bretear de flores y volar de mariposas, y el siguiente se evaluara en el de hojas arrastradas por el viento. Dícese que una muchacha se halla en la plenitud de su primavera—tenga diecisiete, veinte o veintitantos años—y de una dama que soporta—aunque atractivos y sabrosos—sus cuarenta y pico otoños, en la seguridad de que ese pico, o marca el número exacto, o peca por defecto. Pensamos si todo esto no se deberá a causas naturales, y así como antes de las doce, el sol nos da en la cara y la sombra, como avergonzada, marcha detrás de nosotros, después de sonar esta hora media, nos adelanta, se destaca y alarga más y más, hasta el punto de parecer lo principal, y el cuerpo que la produce, lo accesorio. Todo depende del punto vital, de sus coordenadas en el tiempo y de que el astro rey nos alumbré el pecho, o nos dore las espaldas.

La tan cacareada tristeza del otoño, ha de ser—sin duda—producto de la época romántica—hace ya mucho muerta y enterrada—en que la bella producción bequeriana, tanto y tan acogojadamente, con suspiros y lágrimas, fué leída por nuestras abuelas; días de patillas, bigotes, moscas y perillas con un indudable infujo melancólico, como los caballos de Sansón lo ejercían para su vigor y fortaleza; de patideseos y tintomas de anemia que contrastan con los bronceados y tostados al sol—o proporcionadas por un frasco—que ahora se estilan; y sobre todo, período en cuyo regazo nació la famosa y extendida composición poética aprendida de memoria por todo adolescente de hojas del árbol caídas, juguete del viento son las ilustres perdidas, hojas son—aquí un ¡ay! fuerte y profundo, todo lo prolongado que permita la buena medida del verso—desorendidas del árbol del corazón, que para que no se olvide, repite Palacios Valdés en su dulzura y romántica «Hermana San Sulpicio».

Y aquí, lector querido, es donde queremos demostrar disconformidad. ¿Por qué asociar las ideas

de hombre y de árbol, que tienen pocas analogías y muchas diferencias? El hombre es dinámico, el árbol estático, la entraña de éste es dura y seca, en tanto que el corazón humano, la viscera más noble, está hecha de ternuras, amores y sentimientos; no es posible, por muchas que sean, que puedan existir tantas ilusiones frustradas como follaje caído; el árbol y el hombre—parte de uno y parte de otros—pierden su cabellera y la caída de la melena—sea pilosa o vegetal—hacen nacer dos clases de hombres y árboles: Los calvos y los que no lo son. También existen árboles y hombres que pretenden ocultar los defectos de esta ley natural, y usan bisofé, como son en el reino vegetal, esos ejemplares que en la estación invernal destacan con verdes irregulares, que no son sino apéndices artificiales, contruados con material ajeno, de métrago y otras parásitas.

Pero en el fondo de esta cuestión existe una definitiva nota diferencial. Y es que, en el hombre calvo, su raíz se seca definitivamente, mientras que las del árbol saben encontrar, cada primavera, el específico alemán que le erite y haga brotar cada año cabelleras más pujantes y más bellas. Estudiando detenidamente sus detalles, otras variantes hallaremos aún; por ejemplo: En el hombre las canas, el blanco de su corona pilosa, aparece en el otoño de la vida, mientras que en el árbol es en la primera edad cuando se manifiesta para tomar sucesivamente los matices verdes o pajizos a la acción de los tintes del tiempo.

Cuando el poeta equiparó las ilusiones malogradas a las caídas hojas, pretendió recalcar un efecto penoso, que cuesta trabajo comprender. El dolor, la pena, existirá mientras la ilusión se hiela y su muerte se fragua, pero no cuando ya se ha perdido definitivamente y se ha desprendido, como la hoja, de forma que en ningún momento de relación, fuera del recuerdo, tiene ya con nosotros el tormento, o lo que lo fué se ha independizado, y si además de vivir ya por su sola cuenta, la angustia que producía era por algo que ya no existe en nosotros, leve será, necesariamente, nuestra pena. Los dientes nos duelen cuando aún están en el alveolo, pero no cuando se han separado de él. Este supuesto dolor sólo se liga ya a nosotros por un sutil lazo de memoria, por pertenecer a esa categoría de recuerdos llamados por Gabriel Miró «humo dormido», que queda en la retaguardia de nuestras existencias, atrás y es como un halo que las embellece, con luces y matices del pasado, que las doran y resaltan como puestas de sol, o brumas en la cresta azul de la serranía. Y en definitiva, debemos bendecir, en lugar de lamentar, la mutación en materia de ilusiones, porque al desaparecer y morir, es que se lograron, o que su caída constituye la única posibilidad de que rebroten nuevos brotes.

Para nuestro sentir—afinado o erróneo, pero sincero—siempre dentro de la licencia poética de comparar antes de uno y otro reino, sostenidos y allmendados por un circular destino de fría savia o de sangre caliente, se nos antoja muy superior, por ejemplo, el pensamiento poético de Enrique Ruiz de la Serna—pese a su acierto, casi ignorado, en contraste con la popularidad y difusión del que comentamos—cuando bajo el título «A ejemplo de los árboles desnudos» escribiera bella y filosóficamente:

«No es el otoño, no, quien a los árboles arrebató sus hojas; que son ellos, son los árboles mismos quienes cedón sus hojas a los vientos...»

Los árboles desdennan la estéril pompa del follaje muerto y, con viril austeridad aguardan desnudos los rigores del invierno ¡Saben que sólo así la primavera ¡os vestirá de nuevo!

¡Alma mía; estos árboles desnudos son para ti ejemplo. Renuncia, como ellos, a lo vano; despoja, como ellos, de lo viejo.

Si en ti muere una idea, para siempre arráncala de ti y échala al viento. ¡Porque son los cadáveres de ideas la estéril pompa del follaje muerto!

No finjas pensamientos que no pienses, no sientas con fingidos sentimientos. Antes que así, desnuda resiste los rigores del invierno, ¡que al cabo tornará la primavera y a ti también te vestirá de nuevo!.

Logroño, no Hembre de 1955

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, gastralgia, ayuda a las digestiones y abre el apetito.

ESTOMAGO INTESTINOS

GENERAL DE AHORROS S.A.

ENTIDAD ESPAÑOLA DE CAPITALIZACIÓN Y PRÉSTAMO PARA LA ADQUISICIÓN DEL HOGAR

AVENIDA DE JOSÉ ANTONIO, NÚM. 70—M A D R I D

Número de los títulos a los que se concede préstamos:

2.030, 2.032, 2.034, 2.049, 2.050, 2.051, 2.054, 2.068, 2.082, 2.087, 2.099, 2.101, 2.102, 2.104, 2.176, 2.408, 2.692, 2.694, 2.924, 2.963, 2.968, 2.969, 2.970, 2.998, 3.008, 3.432, 3.517, 3.588, 4.092, 4.097.

Sorteo de NOVIEMBRE. — Títulos premiados:

D-882, H-575, CH-373, N-512, I-216, Q-796, R-615, N-404, R-626, R-483.

EN LA CAPITAL — EN PROVINCIAS — EN EL CAMPO, ¡USTED PUEDE SER PROPIETARIO DE SU HOGAR. — SOLICITE INFORMACION Y PROPAGANDA.

Agente General en Logroño: ANTONO CÁDIRAT, Barriocepo, 1.

Deseamos buenos colaboradores en toda la provincia.

Ud. no pagará ningún recargo...

SAECO TRÉVOUX

POR EL FACTOR DE POTENCIA... instalando

CONDENSADORES

SAENZ

Suprime la energía reactiva, reduciendo la factura de consumo eléctrico.

Distribuidor exclusivo: **INDUSTRIAS ELECTRICAS SAENZ**

Vara de Rey, 17-Tel. 27-38-LOGROÑO

La Casa que garantiza todo lo que vende

Pronto

INDUSTRIAS ELECTRICAS SAENZ

VARA DE REY, 17. TELEFONO 27-38.

La Casa que garantiza todo lo que vende

Como en pleno día CON LAMPARAS "METAL"

Doña Gregoria Miguel Muro

(Vda. de don Anastasio Vazquez)

FALLECIÓ EN EL DIA DE AYER, A LOS 35 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. E.

Sus apenados hijos, Julio, Alfredo y Juan-José; madre, doña Emilia Muro (Vda. de don Julio Miguel); madre política, doña Ramos Ruiz; hermanas, Antonia, María-Paz y Dominica; hermanos políticos, Ernesto y Miguel Sáenz; tíos, doña María, doña Juliana, doña Clara y doña Francisca Muro; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 1.º de diciembre de 1955.

Iglesia Parroquial.—Corazón de María.

Funeral y Misa de Requiem.—MAÑANA, VIERNES, a las 9.30. Casa mortuoria.—Martín Ballesteros, 8.

¡YA NO PASARA FRIO! SU CALEFACCION ESTA RESUELTA CONSULTE A:

INDUSTRIAS ELECTRICAS -SAENZ-

La Casa que garantiza todo lo que vende

Guía Sanitaria

URBINA CORAZÓN y PULMÓN M. Villanueva, 2-2. Tel. 177

J. PEREA UESOS ARTICULACIONES CIRUGIA Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 Calvo Sotelo, 31. Tel. 2208

Gonzalo G. Baquero MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta diaria (CSP 1) Murc Cerverantes 21 1.º Tel. 1992

POLICLINICA SAENZ DE SANTA MARIA Carnicerías, 4 principal Teléfono, 11-14 CSP 464

AZPEITIA Cirujano jefe por oposición de la Residencia Sanitaria del S. O. de K. Médico Director del Hospital Provincial. Profesor jefe del Servicio de Cirugía. Digestivo y Cirugía Clínica de la Santa Cruz

García - Baquero ESTOMAGO - HIGADO INTESTINOS ATALAYO, 1.º D. 2121 CSP 6

AMADOR M. BERNAL PIEL - SIFILIS - VENEREO Calvo Sotelo, 2 Teléfono 16-01 (C. S. P. 681)

YANGUELA MEDICO RADIOLOGO Jefe de los Servicios de Radiología de la Residencia Sanitaria del S. O. de E. RADIOLOGIA CANCEROLOGICA ELECTROLOGIA Calvo Sotelo 14 pral. Tel. 1812 (C. S. P. 382)

Dr. DE JUAN MEDICO EX-INTERNO DE LA CASA DE SALUD VALDECILLA MEDICO EX-BECARIO DEL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS Medicina y Cirugía de Digestivo Consulta: 16 a 1 y 4 a 5. Tel. 1464 CALVO SOTELO, 10. (CSP, 423)

G. CUEVAS MEDICO DENTISTA Ha reanucado su consulta Vara de Rey - 17

Dr. Pueyo Niños REANUDA LA CONSULTA

A. Romero Gil PIEL Y VENEREAS Cancerología Unq. de la Victoria 5. Teléfono 26-16 (CSP 302)

JOSE LUIS MZ. de SALINAS Director del Sanatorio Antituberculoso de Guipuzcoa Diplomado en Cirugía Torácica Boston (Estados Unidos) CIRUGIA DE PULMON EN Logroño: Los cinco primeros días de cada mes. Vara de Rey, 13. 2.º Teléfono 16-76. EN SAN SEBASTIÁN: Martes, jueves y sábados. Paseo de Colón 37 1.º (CSP 412)

CANDIDO BENITO SUSPENDELA CONSULTA DEL 1 AL 15 DE DICIEMBRE

Augusto Sánchez MEDICO-DENTISTA Traslado su Clínica Dental a CALVO SOTELO, 9. Telf. 1830.

ANUNCIOS

Ayuntamiento de Bobadilla

SUBASTA El día 4 de diciembre, a las 15 horas, presidida por el señor Alcalde tendrá lugar la subasta del monte de encina en el término llamado SANTOLAYA, propiedad de este Ayuntamiento, divididos en tres lotes 1.º, 2.º y 3.º. Para más informes y a quien le interese, puede ver el pliego de condiciones que se halla expuesto en este Ayuntamiento. Los gastos de este anuncio serán por cuenta del rematante. Bobadilla, 26 de noviembre de 1955. El Alcalde

Ayuntamiento de Torreclilla en Cameros

SUBASTA DE CHOPOS El día 6 del mes de diciembre se celebrará en el Ayuntamiento de Torreclilla en Cameros la subasta de 639 chopos, a ple de carretera, admitiéndose los pliegos hasta las doce horas del día 3 del próximo mes. El modelo de proposición y demás condiciones se publica en el B. O. de la provincia del 22 de noviembre. Torreclilla en Cameros, 24 de noviembre de 1955.—El Alcalde.

MINISTERIO DE AGRICULTURA Servicio Nacional del Trigo DELEGACION NACIONAL

VENTA DE SAQUERO INSERVIBLE MEDIANTE CONCURSO Se pone en venta, mediante concurso, 1.812 kilos de saquero inservible, tipo mixto, existente en esta provincia, y 352.988 kilos en restantes Jefaturas de este S. N. T. CONDICIONES PRIMERA.—Los licitadores podrán examinar el saquero objeto del concurso en el almacén donde se han reunido las existencias de cada provincia, hasta el día 15 de diciembre del año actual; en cuanto a los de esta provincia, pueden hacerlo en el Centro de Selección de Logroño. SEGUNDA.—Las ofertas tendrán que ser por el lote total de saquero que comprenden las existencias de cada provincia, no admitiéndose ofertas por cantidades parciales. TERCERA.—Cada postor podrá concurrir al concurso del lote de una provincia o al de varias, presentando el pliego de ofertas en cada una de las Jefaturas en que concurren. En caso de que algún postor le interese concurrir por la totalidad de los lotes existentes en todas las provincias, podrá presentar los pliegos-ofertas en esta Delegación Nacional. CUARTA.—Para tomar parte en este concurso, los licitadores deberán hacer un depósito consistente en veinticinco céntimos por cada kilogramo que comprenda el lote de cada provincia, en la Delegación de Hacienda de la provincia donde se haga la oferta, o en la Caja General de Depósitos de Madrid. Cuando la oferta se refiera a las existencias de esta provincia o que comprenda la totalidad de las existencias de todas las Jefaturas, y en todos los casos por el concepto de «depósito provisional para subastas». El resguardo de este depósito ha

OFICIALES

de acompañarse al pliego de condiciones.

QUINTA.—Los interesados, al hacer sus propuestas harán constar que están conformes con las condiciones de este concurso, comprometiéndose a no hacer reclamaciones ulteriores, las que no se admitirán en ningún caso.

SEPTIMA.—Los pliegos de licitación se entregarán en sobre lacrado en el domicilio de las Jefaturas Provinciales y en su caso en el de esta Delegación Nacional, antes de las doce de la mañana del día 20 de diciembre de mil novecientos cincuenta y cinco. En este mismo día, las Jefaturas Provinciales enviarán certificados a esta Delegación Nacional los sobres presentados, acompañando relación de los mismos para proceder a su apertura ante notario. Esta Delegación Nacional adjudicará el saquero inservible al mejor o mejores postores, y si lo considera oportuno podrá dejar desierto el concurso, total o parcialmente. Si dos o más licitadores llegasen a coincidir en el precio de adjudicación, se hará por partes iguales. Adjudicado el concurso, el beneficiario o beneficiarios serán avisados para que efectúen el ingreso del importe en el plazo de diez días y contra el resguardo de su entrega en la cuenta «Jefatura Provincial S. N. T.» abierta en el Banco de España le será facilitada la autorización de retirada del saquero de los Almacenes de este Servicio en que se encuentra depositado. En el tablón de anuncios de esta Jefatura Provincial (Victor Pradera, 3, primero) se halla expuesta la relación de existencias de saquero inservible en cada una de las Jefaturas Provinciales. Logroño, 30 de noviembre de 1955. El Jefe Provincial Accidental

AGRICULTORES Próxima concesión por el Ministerio de Agricultura de tractores nuevos FERGUSON Diesel, de 26 H.P. Hagan las peticiones por medio de este servicio oficial. FERGUSON, Xangas y Miranda, 3. Telf. 1683. PAMPLONA.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Logroño Se advierte a los propietarios de fincas urbanas enclavadas en las calles de MARTINEZ ZAPORTA Y SU PLAZA Y CAPITAN GAONA, que por edicto publicado en el B. O. de la provincia, se expone al público el expediente formalizado por el Excmo. Ayuntamiento para la impelación de contribuciones especiales por el acera de las citadas calles. Dicho expediente puede ser examinado en la Intervención del Excmo. Ayuntamiento y formular las reclamaciones que se consideren convenientes dentro del plazo que finalizará el día 12 del actual. Logroño, 1.º de diciembre de 1955. El Presidente, Félix Fernández. El Secretario, Gonzalo Abbad.

Nuestros teléfonos ADMINISTRACION 1551 GERENTE 1573 REDACCION 1587 DIRECTOR 1588

¿Sus gallinas no ponen? ¿Están enfermas? Inmediatamente, éstas:

GALLIOL Premiado en varias Exposiciones Patitos Khaki Campbell pura sangre irlandesa, con puestas superiores a los 300 huevos anuales, de venta en Granja de Floridas, Arzúa (Navarra). Solicite gratis folleto de la Granja y haga su pedido con antelación.

Agricultores Próxima concesión por el Ministerio de Agricultura de tractores nuevos FERGUSON Diesel, de 26 H.P. Hagan las peticiones por medio de este servicio oficial. FERGUSON, Xangas y Miranda, 3. Telf. 1683. PAMPLONA.

La era novofónica PHILIPS RADIO 1956 BE 552 A 3.104,90 PTAS. DISTRIBUIDOR: RADIO PRIETO Gallarza, 10 LOGROÑO

Biscuter PARA TODOS A PLAZOS 6, 12 ó 18 MESES Y CON SUS NUEVOS ACCESORIOS "VERSION DE INVIERNO": PUERTAS RIGIDAS Y ARRANQUE ELECTRICO. AGENCIA Y SERVICIOS PARA LOGROÑO Y PROVINCIA RAMON NAFARRATE LACASE

ALQUILERES

PLANTA BAJA, se alquila en calle del Oeste, Razon. Nueva Rioja. PISO pequeño o dos o tres habitaciones en sitio céntrico, preferible con teléfono, se precisa. Dirigirse a Bretón de los Herreros, 17, 1.º ccha. Teléfono 2827. HABITACION, se cede con derecho a cocina, R. Argentina, 4. Peluquería. DESHO PISO hasta 400 ptas., matrimonio s.o.o. Llamar al Tel. 3477. COLOCACIONES SIENVIENTA sabiendo de cocina, se necesita. Muro Mata, 1. 3.º ccha. SE PRECISAN aprendizas adelantadas y medio oficiales de sastrer. Razon. Oficina de Colocación. Ref. n.º 1.673. SE NECESITA profesora o persona que tenga entendimientos de enseñanza para enseñar en casa particular. Razon. Nueva Rioja. COCINERA informada, interesa para Hotel Restaurant. Escribir: Hotel Terminus, Irún. Telf. 61147. ASISTENTE joven, se necesita. Razon, M. de la Enseñada, 3, bajo. Teléfono 2510. SIENVIENTA, se necesita. Buen sueldo. Gral. Franco, 6, 1.º. ASISTENTE, se necesita en Muro de la Mata, 2, 1.º. SIENVIENTA, se precisa. Razon, Calvo Sotelo, 10, 1.º.

ANUNCIOS

SIENVIENTA, se necesita. Razon en Nueva Rioja. MUCHACHAS para fabrica de muelles, se precisan. Razon, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.639. SIENVIENTA joven que sepa su obligación, se necesita para poca familia. Avda. de Navarra, 2. NODRIZA. Casada, primeriza, leche fresca, desea criar en su domicilio. Informes, el corresponsal de Nueva Rioja en Quel. COMPRAS BASURA de oveja, compra Benedito Rodríguez, en San Vicente de la Sonsierra. SIERRA de cinto en buen uso, se compra. Razon, Nueva Rioja. COMPRA cera pura. Q. de Liano, 1. COMPRAMOS madera chocho en rollo. Fábrica mondadientes. Muriedas (Santander). FINCAS BLAZQUEL. Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con esta Agencia Calvo Sotelo 18. CONSTRUIREMOS su vivienda en parcela de 700 m. cuadrados, en «Calle Vieja», a 200 metros de «Las Estrellas». Agua propia. Mil ptas. fianza. 17.000 al comenzar obras, resto a 50 años sin interés, 20 años exención; 4 habít., grandes, cocina desp., baño, almacén, sitio alegre y sano. Bretón, 38, entlo. De 12 a 1.

CLASIFICADOS

PISO 2.º libre, en Gral. Franco, vende. Bretón, 14, 1.º. HUERTA 3 fgas., viviendas, agua propia. El dueño, Bretón, 14. BAR, vende o traspaso por no poderlo atender. El dueño, Bretón, 14. CHALETS, negocios, solares, etc. Bretón, 14. PISO en Escuelas Pías, 24, 3.º, se vende llaves en mano. Razon, Portugal, 10, 3.º izq. Telf. 3203. PECINA vende casa de planta baja libre en Ctra. Burgos, con amplias cuerdas. Casa libre en La Estrella de 2 pisos confortables, establos. Casa libre en Cascajos, tocando nueva estación con 2 fgas., huerta, pozo, motor. Calvo Sotelo, 35, 2.º. PISOS nuevos. Me quedan los dos quintos y un sexto con cámara de alfo y ascensor, 6 habít., cocina, baño y serv., Avda. de la Via, a cien metros de P.P. Carmelitas. Sol todo el día. Ejecutos por 20 años y sin D. Reales. El quinto con préstamo a 30 años. Deseo prima. No encontrará iguales. Telf. 2826. MONTE en esta provincia de 1.500 fgas., mucha caza, pudiéndose levantar para trigo parte de él. Datos, Bretón, 14. Telf. 1184. VENDO solares en Murrieta a tres cuerdas. G. Franco, Huesos, Gra. Villamediana junto Jover, F. Galdo, Somosierra. Pisos desde 36 a 40.000 pts. Planta baja en G. Franco. Huertas con casa y motor, todo libre. Mols, 4, 3.º, Hernández, A., colgado.

GANADOS

TERNEROS de leche y comedores, no venden junto a la Ermita del Orto. POLLYAS Leghorn 1 a 3 meses, ecología mínima. Precios propaganda. Márques de Murrieta, esquina Par que Movu Ministerica. VACA lechera primer parto, vende Victoriano Rubio, en Nájera. CHOTOS, 24; parte de ellos sirven para emborr, y 3 novillas de Santander, vende José María Ruiz, en Villaseca de Rioja. OVEJAS, 80 de vida, con corderos y para partir, vende Leandro Beaga, en Canillas. INCLACIONES, compramos e incubamos nuevos fértiles, solamente de aves controladas por O.E.A.S. Granja Rioja, Logroño. HURVOS para incubar, gran selección, raza Leghorn Blancos. Granja Avícola de las Juncas, Gra. de Sos. km. 9 (Albelda). NOVILLA para carne, vende Juan González, en Redarán. OVEJAS, 45, con corderos, y 71 para partir, vende Amador Oñativia, en Albelda de Iregua. POLLYAS Leghorn y pollitos tempranos, se venden juntos o en partidas. Razon, Oficina Mts. Mayor, 59.

HUÉSPEDES

ADMITIRIA señora o señorita con derecho a cocina o pensión. Calzados Herrero. Mols, 122. PÉRDIDAS Velo negro, extraviado el domingo. Se gratificará su entrega en Muro de la Mata, 1, 8.º ccha. Llaveró con cinco llaves. Se gratificará su entrega en Tejidos Gonzalo. Mols, 45. TRASPASOS BAR DANIEL, 1.º de la 3.ª, por no poderlo atender. Trato directo, Herreras número 40. FOLIO CAMBIO RESIDENCIA, el bar-bodega de la Bodega de la calle Herreras, 40, muy acreditado, buena clientela, patio, bodega y poca renta. Trato con su dueño, Domingo García, en el mismo, Abeteberre c/ruinos. VEHICULOS COCHE servicio público, permiso municipal, muy barato. Telf. 8650. FURGONETA Citroen 5 H.P., 300 kilos y moto Motera 125 c. c., completamente equipada, vende Panco. Vara de Rey, 9. Telf. 1343. GUZZI, buen estado, buen precio, vende Copogui. COCHE-FURGONETA de 8 H.P., se vende Razon, Garage Central.

VENTAS

D. K. W., carrocería chapa, muy bien de todo, se vende. Cristo, 11, 2.º. D. K. W. de chapa origen, se vende, impecable ruedas, carrocería y parte eléctrica. Razon, Garaje Elias. PACKARD «Clippers», 6 cilindros, plazas, 25 H.P., y «Ford» 4 cilindros 5 plazas, 13 H.P., vende Alfonso Sevilla, en Arnedo. GUZZI 98, se vende. Razon. Telf. 337. Calahorra. BALLELA y «Topolino», se venden. Bretón de los Herreros, 17. Garaje. LUBE 125 c. c., buen estado, se vende barata. Av. Ballén, 10, entlo. Izq. VENTAS TINO de 1.150 cántaras, seminuevo, vende Tiburcio González, en Navarreda (Alava). CHAQUETON azul claro, se vende en muy buen estado. Cascajos, 4, 1.º iz. FABRICANTES del caucho aglomerado. Se vende un molino barato. Razon, Dhu. de la Victoria, 18. 6.º izq. DOS CAMAS metálicas, vestíbulo y cuarto de estar, se venden por ausencia. Santa Isabel, 8, 8.º izq. CILINDRO transmisión y motor de 8 H.P., se venden juntos o por separado. Laurel, 16, Panadería. AVISO: Los abrigos de piel se tienen a los de pelo largo se les corta y quedan de mouton Encargos en El Almacén Sagasta, 14. Han llegado las diademas.

VARIOS

OCASION: Se vende aparato aerocalentador y dos estufas eléctricas en perfectas condiciones Razon, Telfo fono 3076, y Murrieta, 24 bajos. GRUPO electrogeno 50 H.P., motor «Babcock Wilcox» Diesel, alternador acoplado Beltran Casado y Cia. de 36 kw., pesetas 100.000. Otro 40 H.P., motor «Crosley», gas pobre con dinamómetro A. E. G. Berlin, de 24 kw., pesetas 60.000, y transformador 50 K. V. A. 10.000/220 V. «General» Electrica., pesetas 15.000, vende Sevilla. S. A., en Arnedo. SAL en las Salinas de Lerin se vende a diez pesetas el kilo (aproximadamente 25 kilos) Dirigirse a Cooperativa en Lerin (Navarra) PRENSA para uva tamaño G y bomba de traspaso a mano, vende Felipe Zurbarán, en Torres del Rio. Navarra. SAL en las Salinas de Lerin se vende a diez pesetas el kilo (aproximadamente 25 kilos) Dirigirse a Cooperativa en Lerin (Navarra) PRENSA para uva tamaño G y bomba de traspaso a mano, vende Felipe Zurbarán, en Torres del Rio. Navarra. APARATOS DE RADIO, estufas, amohadillas, calentadores, planchas, radiadores, aparatos de luz y todo lo concerniente a electricidad. La mejor calidad y mejor precio. «Fortuna» de Redón, Gallarza, 14. MAESTRIA Primera Enseñanza. Clases particulares. Razon, Nueva Rioja. ALUBIA BLANCA superior a 850 pesetas kilo. T. Sáenz y Compañía, Sucesores de Vda. de Arza. Telf. 1320. PIELES para abrigos y cuellos para canadienses. Guantes para caballero, señora y niño. pasamanos, estandartes en El Almacén Sagasta 14. AVISO: Los abrigos de piel se tienen a los de pelo largo se les corta y quedan de mouton Encargos en El Almacén Sagasta, 14. Han llegado las diademas.

CHAQUETAS Y JERSEYS
Señora
Caballero
Niños

Belén

NUEVA RIOJA

Coñac GALEON

AGUSTIN BLAZQUEZ - JEREZ

La actualidad en el Extranjero

Radio-actividad «bruta»

CORONAS SOBRE LA MEMORIA DE ARTHUR HONEGGER, COMPOSITOR JUSTAMENTE CELEBRE Y FIGURA PINTOESCA Y SIMPATICA COMO POCAS EN EL MUNDO DE LAS LETRAS Y DE LA VIDA



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad francesa)

Paris se encuentra estos días justamente aborrotado, en parte tienen la culpa de este estado de ánimo el Instituto de Higiene y los rusos: éstos, porque han estado haciendo ruidos ensayos con armas termonucleares estos días, y aquellos, porque han alzado la voz calando de bruto, nada menos ese asalto de nubes radio-activas que llegan del Norte de Europa.

La radio-actividad—dicen los higienistas escandalizados—ha subido más de ocho veces sobre la normal.

¿Tiene esto importancia? Muy poca, contestan algunos, los más encogidos de hombros ante el enemigo cuyos primeros golpes, al menos, ni siquiera advierten.

Muy grande—replican otros—, y se valen sobre todo de las declaraciones de un doctor de Indiana, profesor en aquella Universidad, según el cual la radio-actividad modifica gravemente todo, hasta las leyes de la herencia.

He aquí un tema que distrae hoy a la Prensa y a los lectores de Paris, hartos ya de política, de crisis, de leyes electorales y hasta de parentescos políticos.

HA DESAPARECIDO uno de los compositores más célebres y a la vez una de las personas más pintorescas y simpáticas de nuestros días: Arthur Honegger. Su sencillez, su gentileza espontánea, su gran valor musical, hasta su sonrisa y su risa, según los casos, le han valido una fama y una popularidad que conquistó ya en la sombra de su existencia. No obstante su celebridad, Honegger permanecía siendo siempre un hombre modesto, sin la más leve pretensión.

Nació Honegger, hijo de padres suizos—en el Havre, en marzo de 1892. Allí siguió los primeros cursos de música al lado de una capilla protestante, y con las cantatas de Bach por el que siempre tuvo un amor singular, se despertó su primera vocación.

A los 17 años se trasladó a París. Sus padres, con amor a su ciudad natal, le enviaron a educarse en Zurich, y este hombre, que naciera en una población tan francesa como el Havre, recuperó en la población suiza todo el amor de su ascendencia a las montañas, apareciendo siempre más bien como suizo que como francés.

En 1911 estaba de vuelta en Francia, y en el Conservatorio de París terminó la formación musical iniciada con Kempfer y Hegar en la población suiza. En la capital francesa fué discípulo de Vincent d'Indy y discípulo de Darius Milhaud. Hizo el servicio de armas durante la gran guerra mundial de 1914 en Suiza y al terminar ésta volvió a París, iniciando entonces su producción musical.

LA PRODUCCION MUSICAL de Honegger empieza poniendo música a «Seis Poemas» de la obra de Apollinaire «Alcools». Poco después se multiplican sus obras y en 1920 llega a la madurez con «Quatuor» y «Pastoral d'été», donde atestiguan su originalidad.

En medio de los músicos de entonces conserva una gran fidelidad a Bach y a Wagner, mientras los demás adoran el culto que hasta aquella época se les había justamente consagrado. Eran los «Nuevos Jóvenes», con más afán de emulación todos ellos, salvo contadas excepciones, que valor real.

En 1921, a petición del maestro Morax, inicia la composición del «Rey David», para uno de los cantones del Jura. Tres años después era esa obra presentada en París, y a partir de aquel estreno, Honegger conquistó la celebridad y con ese estímulo quedó asegurada su producción con excepcional regularidad.

Sus obras se multiplican hasta llegar a la edad madura. Los nombres son numerosos, «Antífonas» (1922), «Judith» (1925), «Amphitrua» (1921) etc.

En los últimos años, su composición más destacada, «Juana ante el verdugo» (1939), para poner música a la obra de Claudel, y posteriormente «Nicolas de Flue». En ésta se manifestó ese afán por los frescos de amplio vuelo que elevan tan alto su estilo musical.

EL HOMBRE ERA más sencillo aún que el artista; amaba a los trenes en miniatura, tanto al pentagrama y a la pipa, tanto como a la pluma. Son éstas sus notas más características; en un interviú declarada recientemente:

—Yo sólo he aspirado a ser un modesto artesano de la música que escribo con su oficio e conciencia.

YAVIER DE AGUIA

La Tierra, en peligro

CUATRO PLANETAS —EROS, AMOR, HERMES E ICAROS— AMENAZAN EL NUESTRO: PASO A NIVEL MUY PELIGROSO



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad inglesa).

El 17 de noviembre último cruzó el cielo un meteorito que estuvo a punto de matar al cura del Jura, que estaba ejerciendo su ministerio cerca del lugar donde desapareció el fenómeno celeste. Con este motivo se ha despertado por toda Europa una curiosidad por esta clase de acontecimientos, que tiene verdadero interés para la casi totalidad de los países.

«Sabe, por ejemplo, el lector los peligros que acechan a la Tierra en su incansable recorrido a lo largo de su órbita por los espacios celestes? Ese bólido del mes pasado no es más que un gigantesco cascabelo de las bombas sin número que descaegan en el Universo y que pudiera caer alguna en nuestro mundo.

Hemos de saber todos los hombres que millares de proyectiles de diversos tamaños cruzan sin cesar el espacio. Los cálculos revelan que los meteoritos están animados de una velocidad superior a los 42 kilómetros por segundo; todos esos meteoritos provienen necesariamente de puntos extraños a nuestro planeta. El último en cuestión era un meteorito lento, de unos diez kilómetros por segundo, gracias a lo cual pudo ser observado durante tres minutos; de otra forma, con la velocidad acostumbrada, no es posible que ojo humano lo siga y lo advierta siquiera, pues no puede seguir nuestra vista un bólido durante un tiempo que equivale a 7.200 kilómetros de recorrido.

Más importante que los bombardeos son los choques contra los pequeños planetas próximos a los nuestros, según los casos, le han valido una fama y una popularidad que conquistó ya en la sombra de su existencia. No obstante su celebridad, Honegger permanecía siendo siempre un hombre modesto, sin la más leve pretensión.

Nació Honegger, hijo de padres suizos—en el Havre, en marzo de 1892. Allí siguió los primeros cursos de música al lado de una capilla protestante, y con las cantatas de Bach por el que siempre tuvo un amor singular, se despertó su primera vocación.

A los 17 años se trasladó a París. Sus padres, con amor a su ciudad natal, le enviaron a educarse en Zurich, y este hombre, que naciera en una población tan francesa como el Havre, recuperó en la población suiza todo el amor de su ascendencia a las montañas, apareciendo siempre más bien como suizo que como francés.

LA PRODUCCION MUSICAL de Honegger empieza poniendo música a «Seis Poemas» de la obra de Apollinaire «Alcools». Poco después se multiplican sus obras y en 1920 llega a la madurez con «Quatuor» y «Pastoral d'été», donde atestiguan su originalidad.

En medio de los músicos de entonces conserva una gran fidelidad a Bach y a Wagner, mientras los demás adoran el culto que hasta aquella época se les había justamente consagrado. Eran los «Nuevos Jóvenes», con más afán de emulación todos ellos, salvo contadas excepciones, que valor real.

En 1921, a petición del maestro Morax, inicia la composición del «Rey David», para uno de los cantones del Jura. Tres años después era esa obra presentada en París, y a partir de aquel estreno, Honegger conquistó la celebridad y con ese estímulo quedó asegurada su producción con excepcional regularidad.

Sus obras se multiplican hasta llegar a la edad madura. Los nombres son numerosos, «Antífonas» (1922), «Judith» (1925), «Amphitrua» (1921) etc.

En los últimos años, su composición más destacada, «Juana ante el verdugo» (1939), para poner música a la obra de Claudel, y posteriormente «Nicolas de Flue». En ésta se manifestó ese afán por los frescos de amplio vuelo que elevan tan alto su estilo musical.

EL HOMBRE ERA más sencillo aún que el artista; amaba a los trenes en miniatura, tanto al pentagrama y a la pipa, tanto como a la pluma. Son éstas sus notas más características; en un interviú declarada recientemente:

—Yo sólo he aspirado a ser un modesto artesano de la música que escribo con su oficio e conciencia.

YAVIER DE AGUIA

Lucha de intereses en Oriente Medio

MIENTRAS FRANCIA E ITALIA METEN ARMAS, ESTADOS UNIDOS Y RUSIA DISPUTAN LA FUTURA PRESA DEL NILO



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad norteamericana)

El Oriente Medio se está convirtiendo en un vulgar mercado de intereses y de influencias: nosotros los mismos juicios, que parecían haber ido allí con la ilusión de encontrar la patria perdida, están terminando por ser los contrabandistas más expertos en esta clase de negocios extraños en esas regiones.

Tres notas de destacada relieve producen esa impresión al observador de lo que se llama la cuna de la humanidad; corre la primera a cargo de Italia. Esta se había sublevarado contra el bloqueo de armamentos impuesto a Egipto y hablaba con gesto forzado contra el imperialismo norteamericano y británico. Bien hubiera estado todo eso, más otras cosas, sobre la conveniencia de ir a Italia en esa zona del Mediterráneo, si no se hubiera ocultado ahí un extraño negocio, el de la veta a través de aviones de propulsión «ros» a los egipcios. Roma lo ha mencionado una y otra vez, pero desde Londres y desde Washington no se hace caso alguno a sus protestas; allí saben muy bien lo que son esos trapicheos de armas y sobre todo que no es necesario desmentir sino las cosas que son verdad, porque todas las demás se desmenten solas.

La segunda nota corre a cargo de Francia. Y también de contrabando de armas: Este país ha estado enviando por barco aviones de propulsión «Duregan» a Tel-Aviv, Paris también lo desmiente, pero desde Italia, donde están dispuestos a tirar de la manta después de haber sido acusados y desnudados en pública vergüenza, afirman, con énfasis que en el Aeropuerto de Campino han aterrizado hasta ocho aviones de esos tipos con destino a Tel-Aviv, y ante semejante testimonio de los testigos de vista poco valen las negativas de los interesados. También por allí han pasado aparatos «Lyster» de los tipos mejor logrados en Francia. Nada extraño tiene que este país, gobernado por destacados israelitas, envíe sus aviones a las riberas del Jordán en auxilio de sus hermanos de raza.

Y por último, la cuestión más interesante, la disputa en torno a la gran presa que se va a construir sobre el Nilo.

LOS TRABAJADORES DE ASSUAN Esta lucha de intereses se ve clarísima en la construcción de una gran presa sobre el Nilo, en las fronteras del Sudán. La presa de Assuan será la más gigantesca del mundo en su género. Aumentará en Egipto en un 80 por 100 las superficies cultivables y, a la vez, suministrará nueve mil millones de kilovatios para la industria.

Se trata de un proyecto magnífico cuyo solo defecto aparece en el orden financiero; no hay hasta ahora quien proporcione el dinero para esa futura construcción, y cuando uno de los dos bandos que se disputan Egipto en el orden internacional se anticipa a hacerlo, choca con los obstáculos que le pone el otro.

Los egipcios recurrieron a la Banca Internacional de Reconstrucción y de Desarrollo, la M. I. A. D. pero ésta exigía unas garantías políticas y económicas que Egipto, ni queriendo sacrificarlas, podía ofrecer.

Al tener noticia de este hecho, los rusos, una vez más, se anticiparon. Estaban en condiciones de sostener su oferta? No lo sabe nadie, pero lo que sí es cierto es que al tener noticia de ella el Departamento de Estado se creyó en la obligación de salir al paso de Moscú: era mucho entregar a Assuan en ma-

ca tal petición, que es seguro atenderemos muchos, no sólo para contribuir a facilitar la labor del correo, que es de todos y que a todos sirve, sino también para evitarnos esperas inútiles, demoras innecesarias y posibles retrasos.

Y porque siempre es preferible que nuestra felicitación llegue a poder de la persona recibida antes de que nosotros recibamos su recuerdo. El año anterior recibí una felicitación desde Suiza el día 2 de diciembre, y la agradezco más, mucho más que las que llegaron a mis manos en avanzada en los días de Navidad.

La primera era el recuerdo; las otras eran, un poco, la obligada muestra de cortesía en tales fechas.

Y nada digamos de las felicitaciones que se envían el día antes de Navidad y que se nos entregan al día siguiente de tal fiesta. Estas de última hora vienen a confesar un olvido.

Por eso, la nota que Correos ha publicado recomendando el pronto envío de las felicitaciones de Navidad, nos parece no sólo una lógica y oportuna recomendación, sino también un buen consejo.

Hace pocos años tuvimos ocasión de ver en Londres por los días de Navidad, unos almacenes postales, y nos quedamos asombrados del volumen de envíos que el correo inglés había de manejar y distribuir en aquellas fechas.

«Pero el retraso en la entrega de estos paquetes ser inevitable», preguntamos. A lo que nos contestaron: efectivamente. A pesar de los esfuerzos de nuestra Administración y de los medios de todo orden que se habilitan, no se puede asegurar que no se produzcan retrasos cuando los remitentes que se hacen de que envíen anticipadamente los paquetes y felicitaciones de Navidad.

Y eso que el correo inglés, uno de los más eficientes y mejor dotados de material del mundo, pide siempre que los envíos, incluso del extranjero, lleguen a su servicio con la debida anticipación para evitar se produzcan congestiones en la transmisión y entrega de los envíos.

En España, desde hace pocos años se ha extendido de manera extraordinaria la costumbre de enviar por Navidad y Año Nuevo felicitaciones y obsequios. ¿Quién deja de remitir en esas fechas unos cuantos Christmas y cartas y, sobre todo, tarjetas de visita? Estas son las que más abundan, a pesar de que su envío cuesta igual que una carta, 50 céntimos, y que resultan un poco frías y como de cumplimiento.

Y nada digamos de las que se remiten a última hora y que parecen decir: «¡Ay, hombre, hay que enviar una tarjeta al pelmazo de X, que ya nos ha felicitado».

La carta tiene más intimidad, más verdad; el Christmas es más señorial, más propio de las fechas, aunque algunos tengan un lamentable aire de nuevo rico.

La tarjeta con ilustración navideña es más simpática, más efusiva, pues lleva también unos renglones de cordial felicitación.

Y cuando hablamos del gran desarrollo de esta costumbre de las felicitaciones de Navidad, no podemos dejar de pensar que aquí se produce donde la paz florece y donde la Navidad es algo que se puede celebrar. Y viene a nuestra imaginación el recuerdo de los países del otro lado del telón de acero: Polonia, Hungría, Rumanía y tantos otros pueblos donde por el espíritu religioso de sus gentes tanto se celebraba antes la Navidad y en donde ahora estas fiestas sólo despertarán melancólicos y angustiados pensamientos.

Pero volvamos a la recomendación de Correos de que enviemos pronto nuestras felicitaciones y regalos de Navidad.

No parece perfectamente lógico

La Comisión de Justicia de los Cortes...

(Viene de primera página)

tación el problema de las facultades del Estado, la Provincia y el Municipio, que se tratan de manera distinta que la de los particulares en el aspecto de justificar la necesidad, según viene aconteciendo y sucede también en los países extranjeros. Tras de las intervenciones de los señores Riestra, Molero, Dadin, y don Romualdo de Toledo, con otras de los señores Arcanegui y Filgueira, la ponencia reconsidera el extremo, al que se da una redacción distinta, más limitativa de esa situación privilegiada.

En la mañana se llegó hasta el apartado 19 de esta base octava, modificándose el contenido de la redacción a consecuencia de una enmienda del señor Dadin, en el sentido de que no pueda ser abusiva la postura del arrendatario con derecho a volver a la casa reconstruida, y para que ese retorno se haga dentro de unos límites equitativos en el tiempo.

En la sesión de la tarde se continúa con el estudio de los demás apartados de esta base, que regula los derechos de inquilinos y arrendadores en casos de demolición para construir nuevas viviendas y queda la redacción que se propone como definitiva de las intervenciones de los señores Escobedo, Pueyo, Reyes y Riestra Sigüenza

ca tal petición, que es seguro atenderemos muchos, no sólo para contribuir a facilitar la labor del correo, que es de todos y que a todos sirve, sino también para evitarnos esperas inútiles, demoras innecesarias y posibles retrasos.

Y porque siempre es preferible que nuestra felicitación llegue a poder de la persona recibida antes de que nosotros recibamos su recuerdo. El año anterior recibí una felicitación desde Suiza el día 2 de diciembre, y la agradezco más, mucho más que las que llegaron a mis manos en avanzada en los días de Navidad.

La primera era el recuerdo; las otras eran, un poco, la obligada muestra de cortesía en tales fechas.

Y nada digamos de las felicitaciones que se envían el día antes de Navidad y que se nos entregan al día siguiente de tal fiesta. Estas de última hora vienen a confesar un olvido.

Por eso, la nota que Correos ha publicado recomendando el pronto envío de las felicitaciones de Navidad, nos parece no sólo una lógica y oportuna recomendación, sino también un buen consejo.

Hace pocos años tuvimos ocasión de ver en Londres por los días de Navidad, unos almacenes postales, y nos quedamos asombrados del volumen de envíos que el correo inglés había de manejar y distribuir en aquellas fechas.

«Pero el retraso en la entrega de estos paquetes ser inevitable», preguntamos. A lo que nos contestaron: efectivamente. A pesar de los esfuerzos de nuestra Administración y de los medios de todo orden que se habilitan, no se puede asegurar que no se produzcan retrasos cuando los remitentes que se hacen de que envíen anticipadamente los paquetes y felicitaciones de Navidad.

Y eso que el correo inglés, uno de los más eficientes y mejor dotados de material del mundo, pide siempre que los envíos, incluso del extranjero, lleguen a su servicio con la debida anticipación para evitar se produzcan congestiones en la transmisión y entrega de los envíos.

En España, desde hace pocos años se ha extendido de manera extraordinaria la costumbre de enviar por Navidad y Año Nuevo felicitaciones y obsequios. ¿Quién deja de remitir en esas fechas unos cuantos Christmas y cartas y, sobre todo, tarjetas de visita? Estas son las que más abundan, a pesar de que su envío cuesta igual que una carta, 50 céntimos, y que resultan un poco frías y como de cumplimiento.

Y nada digamos de las que se remiten a última hora y que parecen decir: «¡Ay, hombre, hay que enviar una tarjeta al pelmazo de X, que ya nos ha felicitado».

La carta tiene más intimidad, más verdad; el Christmas es más señorial, más propio de las fechas, aunque algunos tengan un lamentable aire de nuevo rico.

La tarjeta con ilustración navideña es más simpática, más efusiva, pues lleva también unos renglones de cordial felicitación.

Y cuando hablamos del gran desarrollo de esta costumbre de las felicitaciones de Navidad, no podemos dejar de pensar que aquí se produce donde la paz florece y donde la Navidad es algo que se puede celebrar. Y viene a nuestra imaginación el recuerdo de los países del otro lado del telón de acero: Polonia, Hungría, Rumanía y tantos otros pueblos donde por el espíritu religioso de sus gentes tanto se celebraba antes la Navidad y en donde ahora estas fiestas sólo despertarán melancólicos y angustiados pensamientos.

Pero volvamos a la recomendación de Correos de que enviemos pronto nuestras felicitaciones y regalos de Navidad.

No parece perfectamente lógico

ENLACE SOARES-SANTOS



A las doce y media del día de ayer, en la Iglesia parroquial de Santiago el Real, y ante su altar mayor, profusamente iluminado y adornado con exquisito gusto, el reverendo señor parroco, don Francisco Santamaría, bendijo el matrimonial enlace de la encantadora y simpática señorita María del Pilar Santos Esquerro con el joven y acreditado industrial establecido en nuestra capital don Juan Soares Ferreira.

La feliz pareja hizo su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial, vistiendo la novia un elegantísimo modelo de glassé blanco y velo de tul ilusión, con corona de azahar, y dando el brazo a su padre y padrino, don Nicolás Santos, haciéndolo el novio del de su madre y madrina, doña Ludovina Ferreira.

Ofició la misa de velaciones el reverendo don Julián Blanco, e interpretó la capilla de la Parroquia durante la ceremonia bonitas y adecuadas composiciones.

Terminado el acto religioso, los numerosos invitados se trasladaron al nuevo Restaurante Villa María, en cuyos confortables comedores, lujosa y magníficamente instalados, sirvió con el mayor esmero la acreditada «Casa Matute» un selecto y abundante banquete de bodas, a cuyo final la Orquesta Ayala amenizó un animadísimo baile, que duró hasta las primeras horas de la noche.

Los nuevos esposos emprendieron seguidamente su viaje de luna

de miel, que deseamos sea de crecientes y duraderas venturas, y durante el cual visitarán Madrid, Valencia, Palma de Mallorca, Barcelona y Zaragoza.

Al felicitar al joven matrimonio, lo hacemos con igual cordialidad a sus padres, don Nicolás Santos y doña Anastasia Esquerro, dueños del acreditado café-bar «Negresco», y don Hermenegildo Soares y doña Ludovina Ferreira, conocidas industriales logroñesas, todos ellos de nuestra particular estimación y aprecio.

El delegado

Intensa niebla en Londres

NO SE VE A DOS METROS

LONDRES, 30.—La niebla más intensa de otoño ha provocado la paralización del movimiento en el aeropuerto de Londres, así como de la navegación y los viajes, que ha causado la llegada tardía al trabajo de millares de personas. La visibilidad se ha reducido a unos dos metros de distancia en el aeropuerto de Londres.

La niebla se ha combinado con el hielo en los caminos. Es peligrosa la conducción de automóviles. En la desembocadura del Támesis ha quedado detenido el movimiento de barcos.—(Efe.)

LONDRES, 30.—La peor smog o niebla húmeda del invierno ha sumido a Londres en una oscuridad de medianoche, al mediar la tarde de hoy.

La B. B. C. ha hecho un llamamiento a los londinenses para que no enciendan las chimeneas e impidan que salga el humo de las mismas.

El Ministerio de Abastecimientos ha enviado equipos de investigación de esta niebla, dependientes de la Defensa Civil, para que tomen muestras del negro velo que se ha abatido sobre la ciudad y que recuerda la mortífera niebla que en 1951 causó la muerte a 4.000 londinenses.—(Efe.)

Cosa rara

La Liga de los derechos del Hombre protesta contra Francia

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 30.—La Liga Internacional para los Derechos del Hombre ha protestado ante la delegación francesa en las Naciones Unidas contra las «represalias colectivas» llevadas a cabo por las autoridades francesas contra los indígenas en Argelia.

La carta en que se hace la protesta, firmada por Roger N. Baldwin, presidente de la Liga, fué enviada a embajador Frantes Hervé Alphonse.

La Liga Internacional para los Derechos del Hombre ha sido reconocida por las Naciones Unidas como organismo consultivo.—(Efe.)

Venezuela dispense...

(Viene de primera página)

gares deseados y ve su amistad correspondidas.—(Efe.)

RECIBIDO POR EL PRESIDENTE

CARACAS, 30.—El presidente de la República de Venezuela recibió en la misma tarde del día de su llegada el ministro español de la Gobernación, don Blas Pérez, con quien conversó largamente sobre temas referentes al desenvolvimiento de las cuestiones de política social y de la exaltación de los valores espirituales hispánicos.

Durante la entrevista, don Blas Pérez entregó al presidente, general Marcos Pérez Jiménez, varias muestras de la Artesanía española, obsequio que el primer mandatario venezolano agradeció vivamente.—(Efe.)

La URSS quebranta...

(Viene de primera página)

domingo. Los comunistas dijeron que los norteamericanos habían violado una ley alemana oriental al llevar un aparato receptor y emisor de radio en su automóvil del Ejército norteamericano.

La declaración de Drobva parece significar que los soviets ya no aplicarán leyes de las cuatro potencias como la del derecho para los occidentales de trasladarse libremente de un sitio a otro, dentro de la ciudad, y posiblemente las del movimiento libre hacia Berlín.

No obstante, Drobva no expresó cuáles serían las consecuencias del cese de la ocupación de Berlín Oriental. Desser dijo que es muy posible que la declaración de Drobva abra la puerta a otros incidentes. Pero confiesa que no tiene idea de qué es lo que puedan preparar los soviets.

La Liga Internacional para los Derechos del Hombre ha sido reconocida por las Naciones Unidas como organismo consultivo.—(Efe.)